

# Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres  
CALLE DE GARCÍA VINUESA, 30  
Número suelto 10 céntimos  
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

# El Liberal

# Sevilla

SUSCRIPCIONES  
SEVILLA: Un mes... DOS Ptas.  
PROVINCIA: Trimestre... SEIS  
EXTRANJERO: Trimestre... QUINCE  
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

## Edición de anoche

### LA SITUACIÓN POLITICA

#### ¿Un cambio de frente radical?

Es indudable que en un período de cuarenta y ocho horas se ha operado un cambio radical en el criterio del Gobierno sobre la cuestión fundamental de Alhucemas.

La situación se ha sentido en peligro y opta por ceder, transigiendo en sus puntos de vista, que parecían consustanciales con la vida del Ministerio.

La dimisión de Villanueva, la consulta que por el ministro de la Guerra se hace a los capitanes generales acerca de la opinión de las guarniciones, la actitud menos intransigente de Alba y otros signos significativos, pronostican de manera muy transparente que si el régimen civil del Protectorado de Marruecos no ha tenido la falta poe.

«Sin temor de incurrir en error podemos casi asegurar que los planes del Gobierno sobre el problema de África han tenido una total modificación, y consecuentemente con ello, acaeso en un plazo brevísimo y coincidiendo con el nombramiento de nuevo Alto Comisario, entrará la política marroquí en una fase singular, simbólica con el espíritu dominante hoy en el Ejército».

En los próximos Consejos de ministros quedarán deslindados los campos. López Ferrer, Comisario, implicaría el triunfo del criterio de Alba.

Silvela para dicho puesto, equivaldría al triunfo del criterio de transigencia. El Gobierno desea vivir, bien se ve, y transige por todo antes que abandonar sus miembros las poltronas que apenas si han tenido tiempo de calentarse.

Ahora, ¿puede ser factible la solución con la continuación de Alba en el Gabinete? Difícil es contestarlo, aunque parece probable que, conseguido el objetivo deseado, la postura del actual ministro de Estado resultará poco menos que secundaria, pues ya no representará el ideal de una política definidora y trascendental.

También puede repetirse la pregunta respecto al ministro de Hacienda, señor Pedregal, cuya actitud se sabe poco inclinada a grandes dispendios en África.

Por todo esto, parece bastante inmediata una modificación importante en el Ministerio. Los hechos que se desarrollan compulsan el valor de lo que decimos, mostrando la punta de lo que ya a ocurrir.

Después de escrito lo anterior, en nuestro servicio telefónico se nos dice que Alcalá Zamora ha negado lo de la consulta a las guarniciones. ¿Cuál es la verdad?

### UNA VIVISECCION HUMANA

#### Secreto de los Lamas del Tibet

Durante mi última estancia en Madrid he presenciado un fenómeno tan extraordinario, tan fuera de lo natural y corriente, que si no estuviera muy cierto de la seguridad de mis facultades intelectuales, y también de una alucinación de mis sentidos ó que había empuinado el codo más de la cuenta, cosas ambas que no son verdad. Y, sin embargo, el hecho es tan cierto, tan positivo, como todo lo que se vive y en lo que se toma parte activa.

Todos los lectores de EL LIBERAL recuerdan perfectamente al célebre hipnotizador doctor Adryán, que varias veces ha actuado en los teatros de nuestra capital. Aquí le conocimos y trabajamos amistad con él una infinidad de médicos algo afeccionados a los fenómenos psíquicos, y en ocasiones llegamos a celebrar sesiones particulares de alguna importancia en el domicilio de uno de nosotros, á las que concurrían numerosos médicos y algún que otro personaje, también afeccionado a esta clase de estudios, público todo selecto é inteligente en los fenómenos que se experimentaban.

En ellas hicimos algunos experimentos notables, y muy particularmente, en los de transmisión de pensamiento y visión á distancia, que en estos es verdaderamente prodigioso su hermano Carlos, tan excelente persona como sujeto hipnótico.

Me amistad con el doctor Adryán ha continuado siendo buena, cartéandonos alguna que otra vez, tratando ordinariamente de asuntos científicos y presentándonos mutuamente problemas psíquicos para resolver.

Ya hacia tiempo no tenía noticias del célebre hipnotizador, cuando, no recuerdo quién me dijo, que Adryán está en el Tibet.

«¡Demonio, qué salto más grande ha dado el hipnotizador!».

Pasó el tiempo sin noticias de él y se presenta mi viaje á Madrid, y llego á Madrid en el rápido del 15 de Enero.

Apearne del coche y sentir un brazo que se cñe á mi cintura y oigo que me dicen:

«Querido doctor Puelles, ¿hemos venido juntos en el tren? Cuánto siento no haberle visto. Yo desembarqué ayer en Cádiz y he venido directamente á Madrid. Vengo del Tibet, ya le contaré».

Tomamos un carruaje, que nos condujo á nuestros respectivos domicilios, quedando citados para la noche siguiente.

Puntualmente acudimos á las once al café Colonial, donde dimos larga á nuestra conversación; yo, contestando á las preguntas que de amigos y conocidos me hacia Adryán, y él, respondiendo veladamente á las curiosas interrogaciones mías.

«A usted, querido amigo, nada le puedo negar. Yo sé lo afeccionado que es á los estudios teosóficos, á los fenómenos hipnóticos, y no he de negarle que mi viaje al Tibet ha sido para tratar de estudiar en las mejores fuentes una serie de fenómenos casi en absoluto desconocidos aquí é ignorados por la mayor parte de los sabios. Las publicaciones del ilustre amigo Roso de Luna sobre «La Helena Petrovna Blavastski», me indujeron á seguir una ruta idéntica á la de la mártir del siglo XIX, y gracias á la guía paternal de un gran instructor he podido llegar á donde los europeos no pudieron jamás. Allí he estudiado cosas tan extrañas, que es necesario que dispongamos de mucho más tiempo para hablar detenidamente de ellas, y como el sitio para esta clase de conversaciones no es el más á propósito este en que estamos mañana le espero á las once de la noche en mi domicilio».

Acordado así, así lo efectúamos, y puntualmente llegué la noche siguiente á la casa número 17 de la calle de García de Paredes.

En la puerta de un piso segundo hay una placa que dice: Doctor Adryán. Llamé, me abrieron la puerta y tuve el gusto de saludar á Carlos, á su mujer, su chiquita y á Adryán, que me esperaba.

El piso es modesto, pero confortable. Un bonito gabinete de estudio, y al lado opuesto de una de sus puertas me pareció ver como un quirófano para operaciones quirúrgicas; pero la habitación estaba á oscuras, y no pude precisar bien si de tal cosa se trataba.

Una vez encendidos aromáticos habanos y nos arrollamos en cómodas butacas, el doctor Adryán, muy seriamente, casi podía decir en tono solemne, me dijo:

«Amigo Puelles: tengo entre manos un experimento, aprendido de los lamas del Tibet, que si me decido á presentarlo al público creo que voy á armar un escándalo y á demostrar hasta donde llega la voluntad humana cuando se sabe dirigir y encauzar por el camino de la verdadera ciencia».

Se trata nada menos que de hacer una vivisección humana. Más todavía. Se trata de demostrar que un individuo puede vivir perfectamente después de haberle sacado estómago, hígado, bazo, páncreas, intestinos, riñones, vejiga, en fin, todas las vísceras abdominales, y de que las operaciones que hoy realiza la moderna cirugía de rescisión de un trozo de estómago ó de intestino, de un riñón, etc., etc., son un juego de niños al lado de estas operaciones efectuadas en un individuo en estado hipnótico, que no sufre, no experimenta dolor ni sensación molesta de ninguna clase, y puede, si quiere, estar fumándose un cigarrillo durante la operación, de la que sale tan contento, porque ha de transformarse por completo su vida, restándole una porción de necesidades, difíciles de satisfacer unas, desagradables de realizar otras, etc., etc.

Francamente, volví la cara atrás para ver si tenía alguna salida, dispuesto á echar á correr, porque me figuré que mi buen amigo no estaba muy seguro de su cerebro, y que su viaje por el Tibet podía haberle trastornado con los fenómenos maravillosos que decía haber presenciado allí. No encontré sitio para escapar, y me resigné á llevarle la corriente, lamentando que mi pobre amigo pudiera terminar en el Manicomio una carrera tan risueña como la que llevaba.

He olvidado decir que la figura de Adryán se ha modificado un poco. Se ha dejado el bigote, y parece más joven que cuando lo conocimos aquí. Su mirada es más brillante, más intensa, y sus ademanes son más resueltos. Habla dirigiendo los ojos hacia arriba, y adopta un aire sonador especial que antes no se le notaba.

«Para demostrarle que no se trata de una invención mía, sino que, por el contrario, es un hecho real y positivo, lo tengo todo preparado para que esta noche podamos realizar el fenómeno en cuestión, sirviéndonos de sujeto mi propio hermano».

Levantóse entonces, y dando luz al gabinete, iluminó una magnífica sala de operaciones, con todo dispuesto, como si fuéramos á efectuar una operación quirúrgica.

«Prepárese, quite la americana y chaleco, póngase una blusa blanca y comience á esterilizarse las manos, etcétera».

Obediente al mandato, empecé á despojarme de la ropa, haciendo el primer lavado de mis manos; me puse la blusa y...

Peró lo que allí ocurrió merece ser objeto de otro artículo.

Dr. Puelles.

### POLITICA SEVILLANA

#### Augurios de novedades

A medida que pasa el tiempo en lugar de consolidarse los trabajos pre-electorales en nuestra provincia, ofreciendo hecho y acabado el cuadro del encasillado, aparece más confuso y enigmático el problema, toda vez que causas con que no se contaba vienen á alterar el pequeño mundo de nuestra política local. Queremos decir que, salvo los nombres de los candidatos conservadores, que se juzgan seguros por la circunscripción y los distritos, todos los demás resultan hasta ahora inestables y sujetos á muy posibles contingencias, que alterarán quizás los cálculos que se habían hecho casi de una manera oficial.

De entre lo que se dice y comenta respecto al particular destaca con mayor relieve, y de ello ya hemos apuntado algo, la próxima retirada de la política activa del jefe de una de las agrupaciones locales, con cuyo tacto y orientación los correligionarios no están satisfechos, porque parece que no se inspira en los principios del anterior jefe, disgustándose también la falta de entereza que ha demostrado en sus relaciones con el Gobierno, no obteniendo para la fracción que rige el máximo de consideración y beligerancia á que ésta tiene derecho por la fuerza que entraña y la hegemonía política provincial que siempre ha ejercido.

Consecuencia de este orden de cosas es la actitud de algunos elementos del grupo, que están dispuestos á poner las cartas boca arriba, no siendo extraño que en plazo breve se exterioricen indisciplinas, y aun sensibles escisiones de personas, que acaso fuere la señal de una desbandada y de la transformación de todas las fuerzas liberales sevillanas.

Parece que hay un viaje de prolección á Madrid, y ha bastado el rumor de que pensaban realizarlo para que las fantasías y las conjeturas se echen á volar, dando cuerpo á la especie de probables aproximaciones de políticos significados á otro grupo afín, y, por consiguiente, de notables modificaciones en el aspecto del encasillado conocido, que influenciendo por otras presiones y circunstancias, variaría en su composición, ofreciendo nombres nuevos de los que se ha hablado.

Se añade que estas novedades han de producir el efecto inmediato de un gran incremento en la preponderancia de otra fracción política, que si hasta ahora en la vida local, ha tenido menos valor numérico, con los acontecimientos de que hablamos lo adquiriría prontamente, dando esto lugar á la fusión y reorganización de los elementos liberales de distintas procedencias, alcanzando de tal modo homogeneidad y robustez orgánicas.

Aunque causas de la política general pueden influir en el pleito, acelerando ó modificando algo el orden de los acontecimientos, es indudable, según el parecer de los acripsies en estas cuestiones, que la actitud de ciertos correligionarios es decidida, y que el malestar reinante procurará, en un día no lejano, la escisión del grupo y su decomposición y transformación.

«¿Se queda el jefe supremo solo? ¿Trátase de una traslación en masa de los partidarios, ó únicamente de algunos de ellos, nunca simpatizantes ni con el capillito provincial ni con el general?»

Pronto hemos de verlo, porque, según las muestras, los hechos se precipitan.

Y-O-

Esta mañana ha visitado al alcalde, en su despacho, el señor Castillo Vaquero, en nombre del señor Charlo y en el suyo propio, para pedirle que le manifieste las gestiones que como parlamentarios pudieran realizar en Madrid en asuntos municipales pendientes en los ministerios.

En los días que permaneciera en Madrid, adonde marcha hoy, se proponen a unión del señor Hoyuelo y los parlamentarios conservadores que están en la Corte, gestionar del ministro de Hacienda la vigencia de la real orden del señor Bergamín acordando la revisión contábil en varios pueblos de la provincia y la suspensión de los efectos celebratorios en esos pueblos mientras se deciden los trámites de la revisión, los que tributarían por la antigua contribución, con un recargo.

También marcharán á la Corte los futuros candidatos señores Clavijo, Blasco Garzón y Rodríguez de la Barbolina (don Antonio).

### Gobierno civil

#### El problema de las subsistencias, balón de fútbol. De la Alcaldía al Gobierno y del Gobierno á la Alcaldía.

Esta mañana, hablando el gobernador con los periodistas de su campaña en pro de las subsistencias, dijo que mastrá en ella con toda sinceridad y sin carácter ni fines políticos, como alguien ha querido hacer ver en Madrid, sin duda con propósitos de enervarla, aunque supone el gobernador que éstas sean voces interesadas de algunos industriales para continuar su medio sin molestias.

Otro aspecto de esta misma cuestión:

El alcalde ha dirigido al gobernador civil un oficio, diciéndole que ha visto con mucha complacencia su interés y celo en cuanto al problema de las subsistencias, que le han movido á procurar su solución.

El gobernador manifestó á los reporteros que aunque todavía oficialmente no puede actuar la Junta provincial, convocaría á todos sus elementos para muy en breve, con objeto de preparar un plan de acción.

Mientras tanto—dijo—he delegado en el alcalde para que éste actúe.

Con esto aspira el gobernador en definitiva á que cada palo aguante su vela, y sean atendidos por igual los intereses del vecindario.

Al señor Fernández Jiménez le han parecido muy bien los artículos que sobre este asunto ha publicado la Prensa, por cuanto han de contribuir eficazmente á la solución del importante problema.

### Las cosas que pasan

#### Agresión á un guarda.

Manuel Paradelá Paz tropezó anoche con el guarda de la calle Aguilas. El guarda de la calle Aguilas le pidió explicaciones. Manuel Paradelá, ni corto ni perezoso, sacó una navaja. El guarda sacó el sable, tocó el plato, vino el sereno, se apoderó de Paradelá, y «¡romela!» para la casilla.

#### Choque de vehículos.

El número 393 chocó con la bicicleta número 39, que montaba José García, quien resultó lesionado en una mano. La bicicleta quedó destruida.

#### Slasfemo.

Manuel Domínguez García la tomó aver escandalosa, y le llamaron la atención todos los guardias, hasta que uno de ellos tuvo que perder el tiempo y llevarlo á la casilla, porque ya estaba ofendiendo el santo nombre de Dios.

Y eso es muy feo, Domínguez!

#### EN CALLE FERIA

#### Hundimiento de una casa en construcción

#### Cinco obreros heridos

En las primeras horas de la mañana ocurrió un desgraciado accidente en una casa en construcción de calle Feria, propiedad de don Francisco Quejo, á consecuencia del cual resultaron cinco obreros heridos, dos de ellos de relativa gravedad.

Según los informes que adquirimos en el lugar del suceso, éste ocurrió cuando los obreros se disponían á comenzar el trabajo.

Al subir la parte de escalera que corresponde al segundo piso, aquella se vino abajo, arastrando á los cinco obreros. El tramo del principal cedió también al peso de los cuerpos de los trabajadores y de los materiales, cayendo aquéllos á tierra.

Inmediatamente se procedió por los compañeros de las víctimas y por algunos transeúntes á trasladar aquéllos al Hospital Central, donde recibieron curación.

Á continuación damos los datos referentes á los lesionados, que amablemente nos fueron facilitados en dicho Centro benéfico.

Domingo Fernández García, de veintiséis años, domiciliado en Campo de los Mártires, 21, sufrió contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. Pronóstico reservado.

José Gener, de treinta años, vive en Alfarrería, 30, heridas contusas en la cabeza y cara y erosiones diversas. Pronóstico reservado.

Pedro Pascual Verdugo, de cincuenta y tres años, domiciliado en calle Pagés del Corro, 121, herida en la frente y contusión en el hombro. Pronóstico reservado.

Antonio Espino Fernández, de cincuenta y dos años, vive Infantes, 5, herida contusa en la cabeza y fractura de la sexta costilla del lado izquierdo. Pronóstico grave.

Francisco Fernández Vargas, de cincuenta y ocho años, habita Ruiseñor, 4, heridas contusas en la cabeza y cara. Pronóstico grave.

Todos los lesionados, excepto este último, que quedó en el Hospital, pasaron á sus domicilios respectivos después de recibir curación.

Según nos manifestó el maestro de las obras de la casa donde ocurrió el hundimiento, que corresponde al número 191 de la mencionada calle, aquí se produjo á consecuencia del temporal de aguas de estos días.

#### Responsabilidades

Acercá de la representación de esta obra, suspendida al presente, dijo el gobernador que estudiaría el asunto, procurando garantizar armónicamente los derechos del autor y la defensa de las instituciones aliadas en la obra.

#### Mírense en este espejo

Comunican á Gilena que el vecino de sesenta y dos años Antonio Díaz Carvajal, viudo, y carterero, suicidóse en su domicilio de la calle del Molino.

Antonio se ató al cuello una cuerda de esparto, que colgó de una viga de su habitación.

El suicidio ha sido consecuencia de un ataque de alcoholismo agudo de la víctima.

#### Los procaces

En Herrera ha detenido la Guardia civil á Francisco Rodríguez Martín, que insultó al alcalde.

#### Una primada

La Guardia civil de Marchena ha detenido á Manuel Lebrón Sánchez, que con unas tenazas hirió en la cabeza á su primo Manuel Lebrón Utrera.

#### Para el vecino de Villalatas

Hoy se ha presentado en nuestra Redacción don Manuel Rubio, encargado de las obras que se realizan en la calle Francos, 19 y 21, propiedad de don Miguel Sánchezdald, para decirnos, en nombre de dicho señor, que puede presentarse á trabajar como peón en dichas obras el obrero Angel Medina Corrales, que habita en la choza número 40 del Campo de los Mártires, para quien pedíamos trabajo en nuestra información de esta mañana.

Muy agradecidos al ofrecimiento del señor Sánchezdald.

Rogamos al obrero Angel Medina que se pase por nuestra Redacción, donde se le entregará un volante de presentación.

### Festival taurino benéfico

Decididamente el próximo domingo 18 del corriente se celebrará en la Escuela taurina de la venta de Villalatas el festival taurino que, anunciada para el día 4, fué suspendida por tropiezo de la Comisión organizadora con grandes dificultades, que de momento no le fué posible resolver, pues hallábase relacionadas con el vetero puesto por los banderilleros á los toreros buros.

La citada Comisión nos manifiesta que se lidiarán dos bonitos novillos de la ganadería de don José Anastasio Martín, actuando de matador en el primero el valiente novillero Pepe Ferrazano y en el segundo José Martínez (Chispa).

La fotografía de los bichos está puesta en el establecimiento de Liborio Vilches, en calle Sierpes, donde pueden recogerse las entradas, como igualmente en la tipografía de los señores Giménez y Vacas, calle Luna número 16.

El festival promete resultar lucidísimo.

### Muerte sentida

El pasado día 11 ha fallecido en Madrid el que fue digno general de división don Ramón González Vallarino, que ejerció el cargo de gobernador militar en varias provincias, incluso Sevilla, estando emparentado con distinguidas familias sevillanas, padre de la distinguida señora doña Angela González Vallarino, esposa del cónsul de Méjico en esta ciudad, don Teodomiro L. Vargas, á quienes enviamos nuestro sentido pésame.

### VIDA OBRERA

La Sección de obreros panaderos pertenecientes al Sindicato del ramo de la alimentación, celebrará reunión extraordinaria mañana miércoles, á las nueve de la noche, en su domicilio social, Trajano, 16 (alto), en la que se discutirán acuerdos—tomados por los señores patronos panaderos—perjudiciales para el gremio.

Se ruega á todos la puntual asistencia.

### La industrialización del corcho

Del estudio de los antecedentes que tenemos somos en consecuencia que España y Portugal exportan actualmente para ambas Américas del Norte y Sur, sobre 150 millones de kilogramos de corcho en plancha, en serrín, virutas y bornitos, destinados á la fabricación de toda clase de manufacturas de corcho, así natural como aglomerado, establecidas en dichos países, y cuyo valor, una vez manufacturado, se hace ascender á algo más de 700 millones de pesetas anuales.

Y mientras tanto esto sucede en dichos países, que á excepción de Francia é Italia los demás no producen en su suelo ni un sólo kilogramo de corcho, en España y Portugal, después del 75 por 100 de la producción mundial de dicha materia, se mueren, de hambre los trabajadores por falta de ocupación, y están cerradas, principalmente en España, la casi totalidad de las fábricas corchotaponeras, debido á la poca protección que se les dispensa, tanto por parte de los Poderes Públicos como de los mismos propietarios de almococales, que nunca hicieron nada para favorecer el desarrollo industrial y comercial de esta parte de la riqueza nacional.

El interés de los señores productores de corcho no ha sido siempre otro que el de vender sus productos al mejor postor, importándoles muy poco cuanto se refiere á la industria transformadora, que es, al fin y al cabo, la que da vida y valor, lo mismo al corcho que á las propiedades en que se produce con el almococo dicha primera materia.

Ahora, bien, si cuanto dejamos dicho es cierto, ¿por qué los señores productores de corcho no toman una parte más activa en la industrialización de la materia corcho, y dejándose de supercherías egoístas de que se hacen víctimas nuestros competidores del extranjero, no vienen noble y patrióticamente á engrasar con sus iniciativas y con sus cuantiosos recursos económicos el número de los que por amor al suelo patrio y con vistas al porvenir de esta rama de la riqueza agrícola, hace años venimos preconizando la industrialización de su producto almococal?

Yo estimo que tanto los señores productores de corcho como el propio Gobierno deben estudiar detenidamente este asunto, antes de ceder á las egoístas pretensiones de los que llevan quienes libremente á sus respectivos países lo que en breve ha de constituir para los países productores, y en particular para Portugal y Es-

### VERSOS DEL DIA

No ha lugar... Al Carnaval.

Mientras que, en el candor del tiempo, un hombre diestro en la infelice brega de ver el alma ajena, clara y nota, en sucias carcas, como en limpo espejo...

Fuera lógico y pulcro el tal consejo que nos permite una ilusión completa á través del disraz de una careta; mas ya es pueril pensar en tal reflejo. Que hoy el distrazo lucimos todo á la vez, al civilizarnos aprendimos el finir de la faz por sólo gesto. Ni ha monestir buscarnos el engaño, si en el engaño y de engañar vivi mos...

—¡Lancemos, pues, la mascarilla y lancemos!

Ramón Marín Cebrán.  
Sevilla 11—2—1923.

### El distrito de Valverde

Según nuestras noticias, tiene á propósito de presentar su candidatura á diputado á Cortes por el distrito de Valverde del Camino el ilustre orador del Instituto de San Isidro de Madrid, é hijo natal del referido distrito, don Manuel del Pino González...

Parece ser que dada la calidad cívica del futuro candidato y la alta constancia de haber nacido en un centro de los pueblos del distrito de referencia, tanto los elementos reformistas á cuyo partido pertenece el señor Pino, como los obreros, republicanos y conservadores, prestarán su concurso con el mayor entusiasmo.

Noticias

Ha sido destinado a Sevilla nuestro querido amigo el teniente de Caballería...

La Previosa Hispalense Segurc de ganados SIERPES, 22

Por don Joaquín Machuca y Rivas, y su señor hermano don Francisco, ha sido pedida la mano de la bellísima...

En Villalba del Alcor ha contraído matrimonio don Manuel Pérez Infante con la bellísima señorita Isabel Salas.

Dr. Cocace - Oculista

Trasladó su consulta de calle Gamazona a JUAN RABADAN, 22 (antes Caldereros), Plaza San Lorenzo

Es verdaderamente extraordinario el hijo asiático con que viaja el Velocino de oro.

Hay vivísimo interés por conocer al raro personaje.

Después de pasar temporada en su finca de Lora del Río, regresó a Sevilla nuestro querido amigo el diputado provincial don Benito Rodríguez Pérez.

Regresó de Madrid, a donde marchó para asistir a la reunión de la Junta Directiva de la Asociación de empresarios y propietarios de plazas de toros...

En la parroquia de San Vicente ha tenido lugar el bautizo de un hijo de nuestro querido amigo don Vicente Núñez...

En la parroquia de San Vicente ha tenido lugar el bautizo de un hijo de nuestro querido amigo don Vicente Núñez...

Se interesa la presentación en este Ayuntamiento del soldado del regimiento Lanceros de Sagunto Luis Parrado Guijo...

En la Comandancia de municipales se encuentra, a disposición de su dueño, un bolso de seda, con el cierre de celuloide...

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

La guardia municipal ha decomisado hoy setenta y una hogazas de pan, a cuatro panaderos, dos de Sevilla y otros dos de los pueblos.

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

En el cacheco verificado anoche en los distritos noveno y décimo, fueron intervenidas veintitrés navajas...

POR TELEFONO

El día político

No ocurre nada... dice el Presidente

Madrid 13 (3 t) - Los periodistas fueron recibidos este mediodía en la Presidencia por el señor García Prieto.

Este les manifestó que a la hora de costumbre había estado en Palacio despatchando con el Rey, quien después del despacho marchó en auto a una finca del duque de Peñaranda.

No regresará a Madrid hasta el próximo jueves.

Y si hubiese necesidad de firmar algo? le preguntó un periodista.

Lo reservaría hasta el regreso, respondió el Presidente.

Confirmando que esta tarde, a las cinco y media, se reunirá el Consejo.

Agregó que en España reina tranquilidad completa.

Ya ven ustedes terminó diciendo cómo no pasa nada, a pesar de ser martes y 13.

Las funciones de la Dirección de Seguridad

Los periodistas interrogaron hoy al ministro de la Gobernación si era cierto que en breve se dictarían disposiciones delimitando las funciones de la Dirección general de Seguridad.

El ministro se limitó a contestar que nada sabía sobre ello.

Firma de Hacienda

El Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Hacienda: Ascendiendo a jefes de Administración de primera, a don Alfredo Sánchez Moyano y don Pedro Ojeto.

Idem de segunda, a don Francisco Hernando y a don Pablo Albiz.

Concediendo un suplemento de crédito de 100.000 pesetas para servicios de la Sanidad Militar.

Idem de millón y medio de pesetas, al ministerio de Fomento, para la campaña de extinción de la langosta.

Idem de 450.000 pesetas, para el ministerio del Trabajo, con destino al primer Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar.

Idem jefe de Administración de tercera clase, del Cuerpo general, a don Mariano Riestra.

Se aplaza el viaje del Rey a Bélgica

En el despacho que ayer tuvo el ministro de Estado con el Rey, ambos trataron del proyectado viaje de don Alfonso a Bélgica, examinándose la situación internacional, que estimaron poco apropiado para un viaje de tal naturaleza.

En su consecuencia, convinieron aplazar el viaje hasta final del próximo mes de Mayo.

Regreso de Romanones

Esta mañana regresó del campo el conde de Romanones.

Seguidamente le visitó en su domicilio el señor Salvatella, conferenciando extensamente ambos sobre los asuntos actuales.

El conde se propone conferenciar con el marqués de Alhucemas antes del Consejo de esta tarde.

Del problema africano

Una Nota oficiosa de Guerra

Las guarniciones no han sido consultadas. - Los propósitos del ministro.

Madrid 13 (3 t) - En el ministerio de la Guerra facilitaron este mediodía a los periodistas una nota oficiosa, que dice así:

«El ministro hace presente que jamás, desde su nombramiento, ha dirigido telegrama alguno consultando la opinión de las guarniciones sobre asuntos actuales, pasados ni futuros.»

Añade la nota que, sobre ser una invención la tal noticia, no hará nada que tal parezca mientras sea ministro, por mucho que dure en el cargo.

La Comandancia de Melilla

un ministro delegado como Alto Comisario interino, yo me opuse con el conde de Romanones, entendiendo que esta designación confundiría las atribuciones, con respecto a las órdenes de responsabilidades.

El responsable ante el Parlamento de la política que se sigue en Marruecos, soy yo, y con tal nombramiento resultaba un co-responsable que no podría responder como propietario, sino como ministro, sin saberse qué orden de responsabilidades, sin saberse qué responsabilidad podría corresponderle.

Es un verdadero rompe cabezas, agregó.

Ignoro - continuó diciendo - quién será nombrado Comisario, creyendo que según indicaciones del Presidente se adjudicará el sueldo al señor Silvea; pero lo será nombrado en propiedad, hasta el extremo que seguidamente se proveerá la vacante que deja de la cartera de Marina.

No me disgustaría tal designación, porque para la persona tengo toda clase de respeto; pero en el supuesto que me disgustase, nada diría, porque estoy resuelto a no crear ninguna dificultad al Gobierno.

Supongo - añadió - que el señor López Ferrer seguirá de secretario general de la Alta Comisaría.

Interrogado acerca de las versiones que circularon, asegurando que él apoyaba el nombramiento del señor López Ferrer para Alto Comisario, agregó:

«Por desgracia, en Marruecos conservamos las mismas características que en España, y nos dividimos en grupos con evidente exageración. Así ha podido ocurrir allí, que estén a un lado los partidarios de todo trance de una acción militar y en frente otro grupo que prefieren la acción civil.»

Y hay que buscar la armonía y la unión de ambas.

Conviene deshacer los equívocos. El Gobierno no preside de la acción militar. Hace un aparte con ella, y la responsabilidad la deposita en un hombre civil que llevará la suprema dirección.

Me parece - agregó - que esto no puede ser molesto para nadie.

Aseguro a ustedes que no pasará nada en el Consejo de ministros, a pesar de ser hoy martes, 13 y víspera de Ceniza.

El comandante general de Melilla

Se ha dicho que en el Consejo de esta tarde se nombrará también el comandante general de Melilla.

En la Presidencia Consejo de ministros

Todos reservados

Madrid 13 (6 t) - A las cinco y media de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Todos los ministros se mostraron reservadísimo, no haciendo manifestación alguna al ser abordados por los periodistas.

Sólo el conde de Romanones se entretuvo breves momentos con los reporteros, con los que disertó sobre la significación del Miércoles de Ceniza para los Gobiernos liberales.

Audió que el Miércoles de Ceniza dió al traste con el Gobierno que presidió el señor Moret, a los dos meses de haber jurado.

¿Silvea, Alto Comisario?

Al llegar el señor Silvea eludió entrevistarse con los periodistas.

El señor Pedregal llevaba un expediente concediendo la décima contributiva a un Ayuntamiento.

El señor Alba fué interrumpido por los periodistas sobre el nombramiento de Alto Comisario.

Un periodista preguntó: «¿Será el señor Silvea?»

«El señor Alba se limitó a asentir con la cabeza.»

En estos momentos llegó el conde de Romanones, quien dijo que venía de cazar en los montes de Toledo.

«Allí si que se está bien, sin ver hombres - agregó.»

El señor Alba, dijo, por último, a los reporteros, que a pesar de ser martes y 13, no ocurría ninguna novedad.

El ministro del Trabajo dijo que esta mañana había llegado de Torrejvieja, ya facilitando otra noticia de interés.

Por último, el marqués de Alhucemas dijo que el Consejo se prolongaría hasta las ocho y media de la noche.

Los restantes ministros nada dijeron.

Del conflicto del pan Sigue la clausura de tahonas

Boda del príncipe de Asturias y la princesa Saim Salm?

Madrid. - Se asegura que el príncipe don Alfonso contraerá matrimonio con la princesa de Salm-Salm.

Estos últimos días se les ha visto por muchos sitios juntos.

Informes de Melilla

Melilla. - Se ha fugado del fuerte de María Cristina, donde sufría prisión preventiva, el teniente de Policía indígena don Ricardo Sanz, procesado por abandono de la posición en que se encontraba cuando los sucesos de Julio.

Con el pretexto de preparar elementos para su defensa recibía frecuentes visitas de algunos indígenas.

La fuga del mencionado teniente le advirtió el centinela al mediodía, al observar que el calabozo que aquel ocupaba se encontraba vacío.

Se cree que para fugarse se distrajo de moro, asegurándose, según confidencias recibidas, que los indígenas le esperaban en el Polígono, internando en alguna cabaña.

Según otra versión, el teniente fué guiado embarco en un buque extranjero, también auxiliado por indígenas, con dirección a Orán.

El teniente Sanz entregó la posición en que se encontraba cuando los trágicos sucesos, siendo apresado por los moros, libertándole después.

La acusación contra el teniente era gravísima, suponiéndose que por el Consejo de guerra sería condenado a muerte.

Se instruye la oportuna sumaria para averiguar las verdaderas causas que motivaron la fuga del teniente Sanz.

Los beniuirraqueles quieren reanudar el comercio

Los beniuirraqueles han comunicado al comandante de la plaza de Alhucemas que en breve irá un emisario, que se entrevistará con él, a fin de reanudar el comercio con la plaza.

El general Navarro fué llamado a Madrid

Se sabe que cuando fueron libertados los prisioneros el Tribunal Supremo reclamó la presencia en Madrid del general Navarro; pero éste envió un certificado haciendo constar que se encontraba enfermo.

El Tribunal Supremo ha ordenado que un médico militar reconozca a Navarro, dependiendo del dictamen que dé el viaje a Madrid del general.

DE BARCELONA

Raventós a Madrid. - Serumorea que no volverá a Barcelona

Barcelona 13 (6 t) - En el Gobierno civil no se facilitó noticia alguna a los periodistas que hacen información en aquel Centro oficial, pretextando para ello la festividad del día.

En cambio se habla con insistencia de que el gobernador civil, señor Raventós, ha sido llamado por el Gobierno, asegurándose que no volverá a encargarse del mando de la provincia.

El señor Raventós saldrá mañana en el expreso para la corte.

Los alcaldes de real orden

Para el viernes estaba citado el Cabildo para celebrar sesión y ocuparse del nombramiento de alcaldes de real orden.

La sesión no pudo celebrarse por falta de número, habiendo tenido lugar ayer, transcurriendo tranquilamente.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Primero. Hacer constar la más enérgica protesta contra esta clase de nombramientos.

Segundo. Expresar a todos los Municipios catalanes la pena con que el Ayuntamiento de Barcelona ha visto esta conducta, máxime cuando se trata de un Gobierno que se titula liberal.

Hoja clandestina

Han sido repartidas, medidas en sus correspondientes sobres e individualmente, unas hojas clandestinas, en las que se ataca de manera violenta a todas las instituciones, sobre todo al Parlamento.

Las hojas llevan el título de «A los hombres de España».

Donde con más profusión se repartieron fué en el Casino Militar, y dirigidas a los jefes, oficiales y socios del mencionado Centro, a donde fueron llevadas por varios jóvenes elegantemente vestidos, siendo igualmente entregadas a personas ajenas al Ejército.

El Rey despatchó hoy con los ministros de turno, que eran los de Hacienda y Gobernación.

Después fué complementado por el ex ministro señor Arias de Miranda.

Echevarrieta a Algeciras

Tarifa de publicidad de EL LIBERAL

Table with 2 columns: Description of advertisement type and Price per line/day. Includes 'Precio para noticias informativas sin carácter comercial' and 'Noticias escuetas sobre bodas o esponsales'.

Estas mismas noticias en forma más extensa o sea en suelto, minimum 20 pesetas. El suelto no excederá de veinticinco líneas; de exceder, precio convencional.

Informaciones detalladas de bodas, bautizos o de otro carácter, precios convencionales.

Información extranjera (Por telégrafo)

Gobierno provisional en Memel

Riga. - Una información de Memel dice que, gracias a los esfuerzos conciliadores, de la Comisión extraordinaria, ha podido constituirse un Gobierno provisional en territorio de Memel.

Tres de los miembros de este Gobierno son lituanos y otros dos alemanes. Todos habitan desde hace veintiséis años en Memel.

Se ha concertado un convenio con el jefe de los insurrectos, cuyas fuerzas van a regresar a Lituania.

Se ha constituido una milicia para asegurar el orden.

Disturbios en la Martinica

Fort de France (Martinica). - Se ha agravado la huelga de segadores de caña. Un importante grupo de estos invadido un ingenio, causando grandes destrozos en los edificios e incendiando luego cañaverales.

Las congregaciones religiosas en Francia

París. - La Comisión de Enseñanza de la Cámara ha rechazado por diez y ocho votos contra seis una moción de Plaissant, pidiendo que se negase la autorización pedida por los hermanos de las Escuelas Cristianas para fundar un instituto misionero.

Después aprobó la ponencia de Thibaut, concediendo la autorización.

La Comisión ha nombrado ponente para los proyectos de ley concediendo autorizaciones parecidas a otras Congregaciones religiosas, a Maurice Barrés.

Los intereses españoles en Tánger

Tánger. - Sin subasta, sin concurso, sin licitación de ninguna clase, se ha concedido a un extranjero la construcción de obras para el trozo no yeno de la carretera de Arcila a Tánger, que pasa por terreno de la zona española.

Se ha presindido, por lo tanto, sin justificación alguna, de los contratistas españoles que residen aquí, y a los cuales se les adeuda todavía el importe de diversos trozos de la carretera de Arcila a Larache.

Gran problema resuelto

El alumbrado eléctrico en las fincas de campo

El único aparato que produce luz eléctrica sin motor, dinamio ni acumuladores, es el «Genelectro Spino», siendo el más económico en su consumo y sencillísimo en su manejo; garantiza absoluta de su funcionamiento.

Hay aparatos desde 425 pesetas. Pueden pedirse catálogos, ver funcionar los aparatos y apreciar la bondad del alumbrado en la exposición que tiene su representante para las provincias de Córdoba, Huelva y Sevilla.

Manuel Pacheco -: Avenida de Borbolla, 6 -: SEVILLA

Si padecéis de los pies como un condenado...

Los pies hinchados, magullados, doloridos, estarán rápidamente aliviados con sólo tomar baños saltratos.

como toda dureza por gruesa y dolorosa que sea, a tal punto, que luego pueden arañarse con la facilidad, sin necesidad de navaja ni tijer...

ras, operación siempre peligrosa. Los Saltratos Rodell curan los pies y lo mantienen en buen estado, de suerte que el caizade nuevo o estrachico os parecerá tan cómodo como el más usado. Sólo después de pocos baños os conoceréis la dicha de tener los pies sanos y sin defectos, que no os harán sufrir mis...

De otro modo, el precio de compra os será devuelto bajo simple demanda. Millones de paquetes de Saltratos Rodell han sido vendidos con esta garantía formal y la venta aumenta continuamente lo que es la mejor prueba de su eficacia.

En las farmacias y centros espe...



# EL CARNAVAL

TERCER DÍA

El Carnaval terminó hoy con la misma desanimación que empezó; desanimación en las calles, porque de los bailes no puede decirse que como hasta ahora, anoche nos vestimos hasta los ojos, de la Prensa, queamos que jamás nos habíamos cubierto la cara con un antifaz, y tiene eso sus encantos. Por un momento hemos sido mascarita. ¡Qué placer ocultar el rostro tras un cacho de tela, y ver las caras de nuestros amigos...! Qué gestos, qué signos de extrañeza, cuánta falsedad en los que tenemos por más amigos!

¡Con qué frialdad nos recibían anoche los amigos más queridos!

¡Qué serio se ponía el señor a quien dijéramos que no obtenía el cargo por que suspirar! ¡Y aquel otro que se acompañaba de la mujer más guapa del baile! ¡Y el pobre señor que quiso reñir porque su mascarita no cubría! ¡Cómo disfrutaba el que no es feliz en su casa, porque no lo entienden, llevando del brazo a una aterciopelada mascarita! ¡Qué aburrido estaba Paquito en "Lloréns"! ¡Qué felices aquellos dos pamparricos, ocultando tras la careta la pena de no tener...!

Un antifaz evita la mar de cosas lo que un hombre hace a cara tapada no sería capaz de hacerlo jamás a cara descubierta. ¡Y qué desilusión cuando nos conocieron! ¡Ah, pero eres tú! Todos dicen cuando ya nos reconocieron que nos conocieron al llegar. ¡Falso...!

Anoche estuvimos en todos los bailes, y en todos fuimos reconocidos, a pesar de llevar dos disfraces. Pero lo que vimos anoche por las rajitas de la careta no lo diremos nunca.

Los que quieren saber la verdad que se cubra la cara y vayan a un baile. Nunca hemos visto más amigos en el baile que anoche. Y es que con la cara tapada se ve más... se observa mejor. Ya no le aceptaremos más copas al señor que porque no nos conociera nos insultó. Ahora, al leer estas líneas, sabrá quién le hablaba anoche de su falta de urbanidad. Esos señores que para conocer a un enmascarado apelan al insulto, son incapaces de insultar a rostro descubierta, por falta de valor. ¡Qué gracioso el que no paga nunca y nos decía anoche que los que se venían de mascarar lo hacen para beber copas gratis! ¡Si usted las bebe gratis en Carnaval, en Semana Santa y en el Corpus...!

Recomendamos la careta, si quiera por una hora, a los que quieren observar las caras de los amigos. Tiene sus inconvenientes: primero, un calor de bochorno, y luego un bochorno cuando el amigo más querido nos dice una grosería. Pero todo se puede sufrir por el placer de decirle alguna que otra verdad a quien teníamos ganas de decirse la.

Se han visto hoy más disfraces que en los días pasados, sin que hayamos visto ninguno digno de mencionarse, como no sea el de un socio que ha paseado las calles embutido en un tubo de latón; otro que debe andar mal de los pies y el hombre ha aprovechado estos días para pasear en calcetines.

Incidentes y otras cosas

Luis Bayné Alonso, de treinta y cuatro años, se vistió ayer de oso. Cada uno se viste de lo que más le agrada.

Haciendo el oso se encontraba Luis en la calle Guardamino, y una niña llamada Dolores Reina Molino le tiró del rabo. El oso se enfureció y le arreó a la niña un estacazo en la cabeza, causándole una herida en la ceja.

Un guardia se llevó al oso a la caila, encerrándolo en una de las jaulas. Nosotros lo hubiéramos mandado a la montaña con los osos de verdad, a ver si allí se sentía tan a vontade.

Dolores del Valle denunció a la Guardia municipal que al pasar por la Alfalfa unos cocheros le arrojaron pedras y le mantón un petardo, que, al estallar, le quemó la felpa, haciéndole un agujero. ¡Una gracia!

Como había necesidad de detener a cuatro cocheros, el guardia optó por decir: ¡Cosas del Carnaval, señora!

La Guardia municipal se dedicó anoche a recoger los triqui-tragues. En la Alcaicería le quitaron diez a Juan López Contreras. En calle Sagras se otros tantos a Antonio García Veiga. En el número 4 a José Gómez y José Ruiz.

Y hasta luego.

En un baile de la calle Amor de Dios (no se cita cuál en el parte) fué agredido por un sujeto llamado José Gordo, Juan Aparicio Caballero, resultando con una herida en la cabeza.

SOLICITAMOS viajantes activos y trabajadores, con buenas referencias. Dirigirse con detalles a Trust Mecanográfico, Rioja, 14, Sevilla.

Estornino Club

La tirada extraordinaria celebrada por esta Sociedad el pasado domingo, resultó muy animada.

La tirada de pruebas fué ganada por los señores Miró (don Manuel) y Lastra (don José).

Después se tiró una epoula que fué ganada por los señores Miró (don Manuel) y Sánchez Durán (don José).

A continuación se celebró la anunciada tirada a quince pájaros, siendo ganador de la copa donada por la Sociedad, el señor Ibarra (don Jesús), así como también del importe líquido de dicha epoula.

Posteriormente se tiraron otras epoulas, que fueron ganadas por los señores Ibarra (don Jesús), Terry (don José) Ibarra (don Tomás) y Miró (don Manuel).

Tomaron parte en las tiradas los señores de Ibarra (don Tomás), don Jesús y don Rafael, Miró (don Manuel), Lastra (don José), Sánchez Du-

ran (don José), Terry (don José), Benjumea (don Antonio) y Arana (don Teodoro).

Para el próximo miércoles, 14, se celebrará otra tirada extraordinaria, que será la última a estorninos, jugándose una copa donada por el señor Atienza.

# Edición de la mañana

## ASPECTOS MADRILEÑOS

### Decadencia de la mascarada

Estos viejos filósofos—asi me lo parecen—que están en la esquina de Recoletos contemplando el desfile de las mascaradas que van a la Castellana, se han enzarzado en una discusión acerca de las causas que influyen en la decadencia del Antrujo. No del Carnaval propiamente dicho, pues ya han reconocido que la gente «carnavalesca» tanto como otros años, y más que otros años, sigo de la mascarada que cada vez es más escasa y humilde.

—Es que el planeta, por esta parte occidental de Europa—ha dicho uno—, entra en la vejez, y carece de aquel optimismo que se refleja en todos los actos infantiles. El Carnaval es un acto infantil. A la gente, ya muy cansada y desencantada, no le satisfacen estos placeres nimios. Es que los corazones van naciendo amargados y caducos.

—No; no es que falten las ganas de divertirse; es que nadie puede divertirse porque a nadie se lo consente su situación económica. No digo yo que ahora haya menos dinero que antes, ni que la situación de las personas sea más precaria que hace treinta años. No lo atribuyo tampoco a la carestía de los artículos de subsistir, sino a la estrechez con que ahora se subsiste. Antes, cobrando menos y gastando menos, tenía la gente una posición más cómoda, más holgada que hoy, y por tanto disponía de un remanente de humor para mostrarlo en público y para hacer tonterías bajo cualquier disfraz.

—Permítame usted. No es la falta de numerario, es que la cultura se extiende y transforma las capas inferiores, que son las que antes daban más contingente para el disfraz y la bullanga. El problema del vivir estaba circunscrito a más reducidos horizontes, las mejoras sociales y las

### Centro Mercantil

#### AVISO

El baile que celebrará hoy, martes de Carnaval, esta Sociedad, comenzará a las diez y media de la noche.

Las puertas del teatro San Fernando se abrirán para los invitados a las nueve en punto.

### Del Municipio

#### De Quintas

Los mozos del actual recemplazo correspondientes al distrito de San Vicente que tengan que formular alguna alegación moral (padre sexagenario o impedido; madre viuda, etc.), y no lo hayan hecho deberán pasarse por las oficinas de calle Bazan (Hu sillo Real), de nueve a diez de la noche, a fin de incoarle el oportuno expediente.

#### Noticias

La Junta de Obras del Puerto solicita celebrar concierto con el Ayuntamiento para el pago de arbitrio de gasolina.

—Los dueños de las casas Mateos Gago, 24 y 26; Teodosio, 73, y Rodríguez Zapata, 3, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

—El dueño del establecimiento situado en calle Valle número 10, solicita licencia de apertura para el mismo.

—Por la Alcaldía, y por segunda y última vez, se ruega a los señores propietarios que no tengan presentada en la Sección de Impuestos y Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento la hoja declaratoria referente al arbitrio sobre inquilinato de las fincas de su propiedad lo hagan antes del día 28 del mes actual, notificándoles al propio tiempo que a los que dejen de hacerlo les será impuesta la multa de 50 a 125 pesetas, con arreglo a la base 19 de las vigentes Ordenanzas del arbitrio de referencia.

—Ayer se recandaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 9.017,26 pesetas; por carnes, 10.402,75, y por vinos, 3.517,60. Total, 22.937,61 pesetas.

NECESITAMOS buenos ayudantes mecánicos de máquinas de escribir. Dirigirse con referencias a Trust Mecanográfico, Rioja, 14, Sevilla.

### LOS VEINTE

#### M L REALS

Pida usted del millar catorce mil a Galerín. Lo lleva todo y da participaciones a PESETA.

### R ñas de gallos

En calle Doña María Coronel

Para la vista de hoy se mataron 37 gallos, concertándose seis quintas, que dieron el siguiente resultado:

Primera. Dos pollos de 3 y 7 y media, puya 19; colorado el de Noguera y de la misma puma el de Gaspar, perdiendo éste las 25 pesetas en buena puela.

Segunda. Dos pollos de 3 y 7, puya 18; jabao el de Fernández y colorado el de Bernal, perdiendo éste las 50 pesetas.

Tercera. Dos pollos de 3 y 15 y media, puya 17; jabao el de Bautista y colorado el de Salvador, perdiendo éste en buena puela las 25 pesetas.

Cuarta. Dos pogos de 3 y 10, puya 18; conizo el de Noguera y colorado el de Pastor. Esta puela fué tablas.

Quinta. Dos pollos de 3 y 9 y media, puya 19; uno de Cortés, colorado, y otro de la misma puma de Noguera, perdiendo éste las 20 pesetas.

Sexta. Dos pollos de 3 y 7, puya 15; colorado el de López y conizo el de Fernando, perdiendo éste las 25 pesetas.

La presidencia a cargo de don Antonio Reina, acertada.

SOLICITAMOS viajantes activos y trabajadores, con buenas referencias. Dirigirse con detalles a Trust Mecanográfico, Rioja, 14, Sevilla.

LIQUIDAMOS

800 TRAJES

CONFECCIONADOS

PARA

CABALLERO

Todos los tamaños, al

baratísimo precio de

DOCE DUROS

SASTRERIA

RIOJA Y SIERPES

### Desde Buenos Aires

#### Asamblea del Círculo Andaluz

Antes los andaluces no se preocupaban siquiera de asociarse; y si lo hacían, era de un modo tan despectivo, que la agrupación andaluza constituida en Sociedad, moría por consunción en breve plazo, dejando tras sí un rastro de quejas y lamentos por irregularidades administrativas o por negligencias censurables, de sus dirigentes.

En la mayor parte de los casos de conatos de Asociación de andaluces, el primer cuidado era comprometer para la Comisión directiva a grandes figuras de la colectividad, los cuales, si aceptaban por compromiso y envanecidos con las honras, lo menos que pensaban es en trabajar por el progreso de la institución. Y, naturalmente, la institución se venía abajo.

En una de estas ruinas de la Asociación de andaluces, unos cuantos hombres jóvenes, sin relieve de personalidades, sino amantes de Andalucía, celosos del prestigio de la colectividad y entusiastas en el propósito de levantar el concepto que aquí se tenía de los andaluces, fundaron el Círculo Andaluz actual, recogiendo los restos más sanos de las Asociaciones disueltas.

El Círculo Andaluz es hoy una de las Asociaciones prestigiosas de Buenos Aires; y al terminar su mandato en la Comisión directiva esos hombres meritorios por todos conceptos, en el término de un año, dejaron una institución instalada en magnífico local amueblada con lujo, con una gran biblioteca y un capital de diecisiete mil pesos, sin deudas.

Pero lo particular del caso es que la apatía y la indiferencia de antes, se ha convertido ahora en apasionamiento, y la Asamblea electoral celebrada el día 13 del corriente para elegir nueva Comisión directiva, fué una verdadera lucha de opuestos bandos, poniendo en la campaña todo el calor de que los andaluces son capaces. Desde las diez de la noche hasta las cinco de la mañana duró la reunión.

En los extremos del apasionamiento no faltó el desconocimiento de los méritos adquiridos, quizás porque en algunos ocupó la envidia el lugar que correspondía a la emulación. Pero al fin triunfó el buen sentido y la nueva Comisión directiva puede asegurarse que es continuación de la anterior.

Ha quedado ya constituida y en funciones, compuesta de los siguientes señores:

Presidente, Agustín Inaurría.

Vicepresidente primero, Salvador Moreno.

Idem segundo, Manuel Zea Andrade.

Secretario general, Francisco Serano.

Pro secretario primero, Francisco D. Ramírez.

Secretario de actas, Gonzalvo Rivas.

Pro secretario segundo, Francisco Nogales.

Tesorero, Manuel Arvilla.

Fro tesorero, José Barranco.

Contador, José Alarcón.

Bibliotecario primero, Giordano Araujo.

Idem segundo, José O'Keen.

Vocales: Rafael Cabello, Sabino Araujo, Manuel Acosta, Ricardo Canquero, Laureano de Priego y José Gürtarte.

Vocales suplentes: Antonio Díaz, Ramón Andía, Fernando Eseribano, Andrés Giménez, José Vilches y José García Tapial.

Revisores de cuentas: José Pizarro y José Palomino López.

### Músico, poeta y loco...

A la hija salud, señora mía, en la alta noche, plácida y callada, y oírse de una música acordada la feliz y dulcísima armonía. Cantar los destellos de vuestros ojos bellos; vuestra arrogancia, garbo, donosura y otras prendas galanas, que poesía, música y locura en acahuete de amores, son hermanas.

Hacedme un verso, dice con mimoso acento, la divina Leonor al marqués, que en la corte ya es fulgor discreto y galante trovador; De Petrarca quisiera yo la fama para cantar a tan hermosa dama por todos celebrada de discreta, (dice él) y si a esta empresa al fin es sin duda que tengo una vena de loco ó de poeta.

Si de vuestros pesares yo me río, si me sirven de burla vuestros males, dejad ya tantos dulces madrigales que no han de enternecer el pecho (me avengo).

Buscad otras más bellas a quien podréis decir tales queceñas. Si es mi sino sufrir vuestros ríos no os curéis, señora, de tan poco, que en amanzas de amores siempre fué el mundo un pobrecillo (loco).

### Botas de Oscaria

para caballeros cocidas, superiores, a 11 y 16 pesetas. ALFALFA 10 esquina Candilejo

### RAMIRO

Rojería Sagasta 22 24

### Teatro Cervantes

ABONO

A 5 marcos y 5 vienes

HOY, Estreno, HOY EL GOYA

Grandioso éxito de risa.

La Casa sin Balcones

Candados a 30 céntimos; bombillas eléctricas a una peseta; grandes rebajas en ollas y cacerolas de aluminio; gemelos prismáticos de todas clases; escopetas y pistolas Star, Browning y Bayar; cartuchería para las mismas; máquinas de fotografía de todas marcas; placas y películas; herramientas en liquidación; cortaplumas desde 40 céntimos; máquinas de escribir.

Liquidación de calzado



## Los sueños se convierten en realidades

Su mata de pelo empobrecida, sus cabellos cortados, restan belleza a su rostro. Ante otras mujeres, dotadas de espléndida cabellera, se siente usted postergada, ¿verdad? Tanto anhela Vd. que sus cabellos recuperen su primitivo vigor que hasta en sueños se le presenta su propia imagen con la hermosa cabellera que antes tuvo. No se desanime. Usando con constancia el Petróleo Gal verá convertido en realidad su sueño dorado.



## PETRÓLEO GAL

El Petróleo Gal es una loción susceptible de tocador. Limpia perfectamente la cabeza de caspa y contiene la causa del pelo. Su perfume es fresco y agradable. Proporciona vigor y flexibilidad al cabello facilitando el peinado. Retarda la aparición de las canas. El Laboratorio Municipal de Madrid certificó su inocuidad en 1899. El Congreso de Sanidad Civil celebrado en Madrid en 1919 lo premió por considerarlo el mejor preparado entre los de su clase. Veinticinco años de popularidad son la mejor garantía de su eficacia. Frasco 2.50 en perfumerías, farmacias y droguerías.

## Por los niños pobres

Al prestigioso maestro, en Morón, Gregorio Muñilla Terroba, fraternalmente.

La pequeña sociedad que forman los niños, en su mayoría pobres, de una escuela nacional, es de lo más diversamente doloroso que pueda imaginarse.

Una cantidad bastante exigua de alumnos asiste con puntualidad durante todo el año; el resto lo constituyen los que pudieran agrupar bajo la denominación de población flotante de la escuela.

De entre éstos, unos faltan a clase por abandono de sus padres; otros, por necesidad perentoria de trabajar para ganar el sustento.

Estos últimos, que vamos a estudiar ahora, son esos niños que en la capital, van al taller: en los pueblos del litoral, van al mar; y venden pescado por las calles, y en las villas y aldeas rurales, siembran garbanzos, las espigas que caen de las gavillas (oempujeron), van a la recolección de aceitunas, guardan como zagalos el ganado y riegan con el sudor de sus puras frentes el salbrosco pan que ganan con sus débiles brazos.

No siempre estos pequeños obreros trabajan por causa del egoísmo cruel de los padres, que consideran más urgente que la enseñanza el cobrar un mísero jornal de sus hijos, sin pensar que no sólo de pan vive el hombre; niños hay que no tienen más remedio que trabajar, porque si no, no comerían.

Veámoslo: aquel de la segunda banca entra en la escuela una hora después que los demás; su madre es viuda y tiene varios hijos; él es el mayor; se levanta de madrugada para vender panecillos, y cuando viene a clase ya tiene ganados tres ó cuatro reales.

Aquel otro chico, que casi no viene nunca, sueño y harapiento; descalzo y miserable, ¿por qué falta tanto? Sufre, está enfermo, su madre murió y él vive de milagro; trabaja en lo que cae, unas veces vendiendo cisco y otras haciendo mandados.

Preséntandole a los niños, conviniendo con ellos, adentrándose en sus vidas, muchas veces nos sentimos conternados. El niño huérfano y el que es paupérrimo, se conocen en la cara. Confiesan su desgracia con una humildad instintiva.

Es otro chiquitín que, en vez de pantalones, trae unas absurdas empujetas de paño, es de lo más pintorescamente pobre que entra en la escuela; él de más allá, con su calzón hecho trizas y su camisilla desgarrada, mostrando al aire la carne, es un bómbero a la fuerza; allí hay otro que cubre su cuello, a guisa de bufanda, con un pedazo de toquilla encarnada; en esta otra banca hay dos hermanos que, en pleno invierno, traen sendas y grandes blusas de verano, de algunos de sus antepasados; éste se sujeta la ropa con una toquilla; aquellos no tienen gorra que ponerse, y en los días de lluvia rien al sentir el agua azotarse la cabeza; de ropa interior, no hablan; gracias que la tienen exterior; la camisa del niño feliz está hecha una red; pasemos por alto el calzón, que en las escuelas nacionales, es una cosa poco menos que exótica; da pena ver cuando un niño con botas pisa, sin querer, á otro descalzo.

Nosotros hemos visto niños que, á

la hora del recreo, no han merendado por no tener qué; y á un caro diosé pulo nuestro, que fatiga mucho á clase, le vimos un día pidiendo la mosca...

Como las escuelas del Estado son, en su mayoría, nutridas por los desheredados de la fortuna, en todas ellas palpita el drama, un drama infantil verdaderamente desgarrador, que el diario nos da escalofríos.

Pues bien; entendemos que se podrían poner medios fáciles para vestir á los niños pobres, siquiera una vez al año. ¿De qué manera? Colocando cepillos ó buzones para echar dinero dedicado a este fin, en las puertas de las escuelas, en los Ayuntamientos, cafés, tiendas, tabernas, confiterías, teatros, Casinos, calles y establecimientos de recreo público, con el letrero: «Para vestir á los niños pobres.»

Por unas pesetas se compra un corte de traje, una camisa, un calzón de niño; cualquiera que entre en un Casino, estanco, baile, etc., puede, sin esfuerzo, donar la moneda de la caridad, por pequeña que sea, para remediar un mal tan generalizado como la desnudez de la infancia.

Todos los años podría hacerse el reparto de ropas á entrada de invierno, que es la época más oportuna; y mi que decir tiene que este beneficio se haría extensivo á las niñas.

A la obra, pues, y á ver qué dueño de establecimiento es el primero en colocar en su casa el cepillo ó buzón aludido, para vestir á los niños de su barrio ó pueblo.

Los padres de familia que tenemos la dicha inefable de ver á nuestros hijos vestidos y alimentados, pensemos en esos pequeños héroes que comparten la instrucción primaria con el rudo trabajo corporal, y que, en la rosada edad de los juegos y las diversiones, se ven precisados á compartir como hombres la pesada marcarca del arado.

Si tenemos piedad de esos procesos proletarios que luchan entre el analfabetismo y la miseria.

Miguel Benítez de Castro.

RELOJES DE PULSERA

La casa mejor surtida

El Cronómetro, Sierpes 21

(frente al Correo) Teléfono 511

Especialidad en toda clase de comestibles.

“EL ISTMO”

Córdoba 4 y 9. Prevenciendo la Ruaf Casa

RELOJES DE PARED

Gran exposición en la rolojería

El Cronómetro, Sierpes 21

(frente al Correo) Teléfono 511

Pida usted las paretas de la Colonia de Periodistas a los repartidores de EL LIBERAL

Para relojes de oro

RAMIRO, SAGASTA 22 y 24

Por fin de Balance

Se liquidá todo a la mitad de su valor Fijense en los precios a que están marcados los artículos en el escaparate y se convencerán. Imposible toda competencia Pedro García Sierpes, 9

CONAC BLAZQUEZ

ANTIQUARY

ESPECIALIDAD

Establecimientos de bebidas ATENCION

Aunque ya todo el gremio de tabernas, hoteles y restaurantes conocen esta casa nos complace poner en conocimiento de todos que hemos recibido grandes remesas de cristal de las mejores fábricas, así como loza, y que los precios nuestros no hoy quien los iguales en este ramo. Que dónde es, pues en casa de Francisco Moreno, «La Giraldas», Almirante Apodaca, 3, frente al Juzgado.

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente con el GONARGIL (Sellos) De venta: Farmacia de El Globo.

Laboratorios "Alcix" GRANADA

Director: Dr. Alvarez Cienfuegos Vacuna antivariólica, de eficacia reconocida en la última epidemia padecida en Sevilla. Vacuna antitífica, A y B. Antiparavacuna, Vacuna antimefídica. Delegado en Sevilla, don C. L. Ramos, Orfila, 12, segundo. Monografías y literatura a los señores médicos que lo pidan.

Administración de fincas

Referencias inmejorables y solvencia. González Cuadrado, 12.

J. LOPEZ Puente y Pellón, 19 Regina, 13

El vaciador que más barato trabaja y el preferido de los sastres, carniceros y barberos.

Maviara Guadalquivir, S. A. SEVILLA



Para Las Palmas de Gran Canaria, Santos, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, directamente, el hermoso vapor de 7.000 toneladas.

Guadalquivir

Saldrá de este puerto fijamente el día 20 de Febrero, admitiendo carga para dichos puertos y para todos los de Canarias, con trasbordo en Las Palmas.

Igualmente admitiré carga a fletes corridos y conocimientos directos para Bahía Blanca y puertos Patagónicos hasta Punta Arenas, para Rosario de Santa Fe y puertos del río Paraná hasta Asunción, y para otros del río Uruguay, hasta Concordia, con trasbordo en Buenos Aires.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto de 10 de Enero anterior para llevar correspondencia, y no admiten pasajeros de ninguna clase.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario, Modesto G. de Vinuesa Santander, 1.—Sevilla

Carbones y ciscos de todas clases Felipe Estebán Lozano

San Eloy, 55. Teléfono 1.345. Precios módicos. Servicio a domicilio.

Carbón Coke, de esta Fábrica de Gas Precios en almacén: Quintal de 46 kilos, ptas. 5. Tonelada de 1.000 kilos, ptas. 108,70.

Para pedidos a domicilio, en casa del concesionario, Pablo Sebastián Casals, Delgado, 1, o en su almacén, Oriente, 16. Teléfonos 697 y 477 respectivamente

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases

VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :: O'Donnell, 26

Aviso importante. Se pone en conocimiento del público que se realizan todas las existencias a mitad de su valor en el

Bazar de Compra Venta LARAÑA, 12

A Madrid marchó anoche, en el expreso, el diputado a Cortes don Ramón Charlo.

Reorganización del Comité democrático republicano federal

En el local del Centro Andaluz, el día 11 del corriente reunió el Comité federal, bajo la presidencia de don Antonio Camacho y Alvarez de Pereda. Leída el acta de la última sesión por el secretario, fué aprobada por unanimidad, y acto seguido se levantó la sesión, en señal de duelo por el fallecimiento del que fué su huésped y digno presidente, don Juan Arañi y Respeto.

A continuación, por unanimidad, fué elegido el Comité siguiente: Presidente, don Antonio Camacho y Alvarez de Pereda.

Vicepresidente, don Casto Villar. Secretario, don Angel Robles Moreno.

Vicesecretario, don Ramón Muñoz. Tesorero, don Antonio del Santo. Contador, don Antonio Fernández Ortega.

Vocales: don José Manuel de Puelles, don Juan Arañi Verdura, don José Perera Márquez, don Aurelio Reyes y don Manuel Alonso Rincón.

Vida obrera

De Dos Hermanas

El presidente de la sección de accioneros y peones ha presentado un oficio a las autoridades comunicando que se declararán en huelga general, en vista de haber presentado basas de trabajo a la Patronal y ésta las rechazado, sin contestación alguna.

HUELVA

El encasillado provincial.—Liberales y conservadores de Huelva.—La Alcaldía de Huelva.

De la conferencia celebrada entre los señores García Prieto y Burgos y Mazo ha salido hecho el encasillado de Huelva. Conservadores y liberales están de perfecto acuerdo para las elecciones de diputados.

Los ministeriales tendrán tres puestos de los cinco que hay en la provincia, y los conservadores los dos restantes.

Circunscripción: un albista, don Guillermo Moreno Calvo; un conservador, que quizás sea don Manuel Burgos Domínguez, y un gacriepista o reformista, que éste aún no está determinado. Pero será ministerial, desde luego.

Distrito de Valverde, don José Limón Caballero, romanista.

Distrito de Aracena, don Javier Sánchezdualp, jefe provincial de los conservadores.

De quienes serán los senadores es prematuro hablar. Aún no hay nada en concreto.

Y, en cuanto a la Alcaldía de la capital, no hay más que lo siguiente: Será alcalde de Huelva el que designen, de común acuerdo, los candidatos a diputados ministeriales.

Y no va más por hoy.

El vizconde de Iza dará en breve una conferencia en el teatro Mora, organizada por la Sociedad Juventud Artística.

Pepe de la Rábida.

MERCADOS

Acites

Día 13. Las partidas de ayer no se colocaron por no encontrar sus dueños el precio que pretendían y mantener con firmeza sus aspiraciones de más cotización de la que viene rigiendo.

A la hora de cerrar esta nota no lo habían logrado aún.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presentes son los siguientes: De diecimueve pesetas cincuenta céntimos a veinte pesetas (78 a 80 reales arroba), según acidez y procedencia.

Cereales

He aquí los precios conocidos en la plaza, que son los que rigen de compra para estos exportadores y comerciantes:

Trigos.—Se pagan los de clase recios semoleros de 40 a 41 pesetas los 100 kilos, sin sacco, sobre vagón Sevilla.

Recio corriente, a 40 pesetas los 100 kilos id. id. Clase barbilla y blanquillo, a 40 pesetas los 100 kilos id. id. Clase voltizos, de 38 y media a 39 pesetas los 100 kilos id. id. Idem tremés, de 38 y media a 39 pesetas los 100 kilos id. id. Cebada.—La de clase extremeña, de 30 a 31 pesetas los 100 kilos, con sacco, sobre vagón Sevilla.

La del país, según clase, de 33 y media a 34 pesetas los 100 kilos id. id. Avena.—La gris extremeña, de 28 a 29 y media pesetas los 100 kilos, sin sacco, sobre vagón Sevilla.

La del país, de 31 y media a 32 pesetas los 100 kilos id. id. Habas.—Clases chicas o cochineras, de 40 a 41 pesetas los 100 kilos id. id. Mazagranas, de 43 a 44 pesetas los 100 kilos id. id. Maíz.—Del país, a 32 pesetas los 100 kilos id. id. Extremadura Plata, a 31 pesetas los 100 kilos, con bolsa de origen.

Albista.—Clase corriente, de 52 a 53 pesetas los 100 kilos id. id. El superior, precio nominal.

Aitramances.—De 25 a 26 pesetas los 100 kilos id. id. Alverjones.—De 38 a 39 pesetas los 100 kilos id. id. Gambanzos.—Blancos, de 27 a 28

SOLUCION PODERON EL ANTISÉPTICO MAS PODEROSO DE LOS BRONQUIOS Soberano remedio para combatir toses pertinaces, catarros crónicos, bronquitis, asma, etc. LABORATORIO ARRANS: SEVILLA

granos en los 30 gramos, a 60 pesetas los 100 kilos id. id. Mulosos, de 57 a 58 pesetas los 100 kilos id. id. Los de clase blandos, finos, según tamaño y cochura, de 100 a 125 pesetas los 100 kilos. (De la «Revista Comercial»).

Cuentecillos de mi tierra

Por romper una fuente

En algunos pueblos de Andalucía es popular una copla que dice:

«Malas se van poniendo todas las amas; pero mucho más malas son las criadas.»

Esto es una verdad de a folio, al menos en lo que se refiere a la segunda parte. Pregunta, amigo lector, de casa en casa, y verás lo que te informan. Las criadas de hoy son gruñonas, sisadoras, irónicas, desobedientes y mal habladas. En materia de amores, no hablamos, porque la que más y la que menos tiene su novio, ocupando lugar de preferencia los sargentos, cabos y soldados de la guarnición.

Claro es que hay excepciones; que se suelen encontrar algunas muy brutas, pero buenas, y otras buenas y listas.

Como ha variado el gremio en pocos años!

Sin necesidad de recurrir a aquellas escenas que nos citó Flores, el ilustre autor de «Ayer, hoy y mañana», podemos pensar en aquellas criadas que hemos conocido en nuestra juventud.

Se contentaban con treinta reales de salario, eran obedientes, respetuosas hasta la exageración, hablaban de sus amos como de cosa propia y había quien era capaz de abofetear a la que tratase de ofenderles. Estaban satisfechas con que se les permitiera salir un par de horas los domingos, por la tarde; muchas, cada quinto día, y si tenían novio era con permiso de sus amos, conocimiento de los padres y previo examen de antecedentes morales y penales. La sisa casi era desconocida, mientras que hoy es cosa corriente.

No hace dos meses que una cocinera se estaba ajustando en una casa que visito. Se convino en que cobraría cuatro duros por mes; pero al despedirse, ya en pie, agregó:

—Supongo que la compra la haré todas las mañanas.

Contestó la señora que no, por cuanto que el ordenanza del señorito, que es un comandante de la Guardia civil, iba al mercado y adquiría lo preciso.

Entonces aquella mujer, contrariada, con gesto de vinagre, añadió:

—Eso es otra cosa. Enquies no me ajusto menos del doble de lo que le he pedido.

Gracias a que todavía las menegildas no han perdido la jornada de ocho horas, ni el tanto por ciento en los beneficios, ni la comida para el novio, ni otras ventajas que ya pedirán.

Pero hasta de preámbulo y contaré un caso que no hace muchos días ocurrió, y de cuya veracidad me respondo.

Doña Teodora Manzanque es una respetable dama, viuda de un jefe de Artillería, gorditona, charlatana, de ojillos pequeños, boca sumida y peluca, que habita en un piso principal en la calle Esclava, de Sevilla.

Rinó con la criada porque una noche encontró en la cocina un par de guantes blancos de algodón, que denunciaban la presencia clandestina y sospechosa de un caso de adulterio montado que tenía amores con la menegilda. Como la señora no estaba dispuesta a que su cocina, ni habitación alguna de su casa, sirviese de nido a la fechora pareja, lo dejó la cuenta y la plantó en la calle.

Encargó a sus amistades que le buscasen obra criada y empezaron a venir aspirantes a la plaza vacante; pero unas, por cuestión de sueldo, y otras, por razones varias, ninguna llegó a quedar ajustada.

Una mañana se le presentó una jovenita de ojos bajos, peinado en ondas, vestido sencillo y al parecer de genio encogido. La simple presentita no le disgustó a doña Teodora, que comenzó un largo interrogatorio.

Resultó que la joven era huérfana, natural de Osuna, y que estaba en la ciudad de la Giraldilla con una tía suya que vendía golosinas para los muchachos en la Plaza Nueva. Sólo había estado en cuatro casas; verdad es que sólo llevaba en Sevilla cuatro meses.

Como fin de aquel examen le preguntó:

—¿Y cuál ha sido la última casa donde ha servido?

—Pues en la Puerta del Osmar, con la hija de uno de los que revisan los billetes de los tranvías.

—¿Y por qué se vino usted de allí?

—Por muy poca cosa; porqué tiré y rompí una fuente de porcelana.

—¿Y por tan poca cosa la echaron?

—Por tan poca cosa. Lo que ocurrió es que la señora tuvo que ir por compra de la fuente a la casa de sodoiro y le echaron tres puntos en la cabeza.

Narciso Díaz de Escovar.

Cuanta correspondencia se envíe a este periódico deberá ser dirigida al

Apartado 93.

CARBONES Y COKES PRECIOS A DOMICILIO Y SOBRE VAGO J. Coal Gas, quintal (46 k) 5,50 ptas. Tonelada (1.000 k) 119,50. Antracita inglesa Swansea 6,50. Carbón especial para cocinas 5,50. avellana, lavado p. fragua 5,50. de encina 11,50. También hay grandes existencias en carbones Cardiff, Newcastle y Cokes metalúrgico inglés. En todas las clases de carbones, se hacen precios especiales por vagones completos de 10 (10) toneladas. El 15 del corriente recibí el vapor «Fred Cleveley», con 2.000 toneladas de carbón Cardiff grueso cribado al mientazgo. Depósito: ALMANSA 7, teléfono 682. ALFONSO DE CASTRO. También se reciben avisos para pedidos en la Camisería de Portillo y Daza, Sierpes 31.

ANUNCIOS PREFERENTES RAYOS X ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS Dr. CAMILO MURILLO Ballén, 17. Consulta a las 2. T.º 737

Enfermedades de la piel y sífilis RADIOTERAPIA DEL CÁNCER Y PROFUNDAS RADIOGRAFÍA DIAPHRAGMA LUZ ULTRAVIOLETA DR. MANFREDI Consulta de 12 a 4 CONDEDE BARAJAS, 20

Dr. Romero Rodríguez De las clínicas de París, Berlín y Viena Garganta, Nariz y Oídos ALONSO EL SABIO, 1 Consulta de 1 a 4

ENFERMEDADES del pecho y de la sangre. Doctor Ríos Sarmiento Director del Dispensario Antituberculoso, Fernández y González 27. 11 a 2

DOCTOR LOPEZ RICO ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Aguilas, 9.—De 12 a 3.

DOCTOR PATIÑO ENFERMEDADES DEL RINÓN Y VÍAS URINARIAS. DIAPHRAGMA. CONSULTA DE 1 A 4 ALBARRA, 68

HERNANTIZ (Marca registrada.) Ortopedia científica Fajas, aparatos especiales y brazaletes para hernias inoperables y eventracines, con patentes. Garantizase los trabajos bajo la inspección de la ciencia médica. MATEOS GAGO, 55.

Los trajes viejos se cambian por nuevos Esto se lo demostrarán a usted en el taller de plancha Gran Capitán, 12, esta casa, que ha conseguido suprimir en los sevillanos los trajes nocturnos, los de las lámparas, con su procedimiento. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

Espectáculos Funciones para hoy TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela de Casimiro Ortas.—A las 10, El cuarteto Pons y El Goya (estreno). TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de ópera y zarzuela de Leopoldo Gil.—A las 7 y 3/4, El dúo de la Africana.—A las 9, ¡Es mucha Sevilla!—A las 11 y 3/4, Responsabilidades.—A las 11 y 3/4 La caída de la tarde.

TEATRO LLORÉNS.—Cinematografía, de 6 a 12 y 1/2 de la noche. SALÓN IMPERIAL.—Cine y variedades a las 8 y 1/2.

GARAGE THOMANN ZARAGOZA, 70 Cubierta y Cámaras de todas clases a precios sin competencia y Grasas y Aceites de las mejores marcas Gasolina, día y noche REPUESTOS LEGÍTIMOS FORD Bicicletas De Dion-B nton al contado y plazos Alquiler de las mismas en Santo Tomás, 8 :: Casa Thomann SEVILLA

CALLOS No se lamenta V. de tener sus pies destrozados. No ach. que a sus callos lo que sólo es obra de su inercia. El que tiene la cura sencilla, es porque no se lava. El que tiene callos o los de la suela, o de la dureza, es porque no usa el paño tado UNGUENTO MÁGICO que en tres días los estripa totalmente. Fídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Se vende en Sevilla: Farmacia Lemaus-Sierpe 81, y principales farmacias y droguerías.

Hotel du faubourg Poissonniere, faubourg Poissonniere 77. Confort moderno. Centro de los comisionistas españoles. Precio: de 10 a 15 francos. Propietario sevillano.

ENFERMEDADES NERVIOSAS MARTIN CORDONEDA Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 19, piso principal izquierda.

VIUDA DE JOSÉ MENSAQUE Y VERA Fábrica de azulejos, tejas planas, ladrillos prensados y demás materias de construcción. SAN JACINTO, 75.—SEVILLA

CAPACHOS de todas medidas para prensas acolladas. ANTONIO BECERRO Despacho: Castilla, 60, Sevilla.—Tl. 3983

La Americana FLERIA, 128 Casa especial para el calzado a la medida Tomás Bernet Sevilla



Tos que molesta

Después de unos días, después de un catarro abandonado, la tos es constante y estalla por ataques, sobre todo durante la noche. Los espantos son numerosos y se expulsan con dificultad; la respiración es más molesta. Es muy a menudo fiebre y cansancio. Es una bronquitis aguda que se atajará si se cura radicalmente con el PECTORAL RICHELLET. Si continúa vendá a sus ocupaciones, tome usted PASTILLAS RICHELLET, que constituyen una verdadera acción para continuar y participar la acción del PECTORAL RICHELLET. En casa, el PECTORAL RICHELLET, y para fuera, las PASTILLAS RICHELLET.

El PECTORAL RICHELLET se vende a 3,90 el frasco y las pastillas a 1,70 la caja, en todas las farmacias, droguerías, y de no encontrarlo sírvase escribir en seguida al LABORATORIO RICHELLET, San Bartolomé, San Sebastián.

# POR TELEFONO

## La actualidad política

### Consejo de ministros D. Luis Silvela es nombrado Alto Comisario de España en Marruecos

Madrid 13 (11 n.).—Se ha celebrado Consejo de ministros. La nota oficiosa dada a la Presidencia dice:

El Consejo, deplorando hondamente la enfermedad del señor Villanueva, que le priva de sus relevantes servicios en la Alta Comisaría, acordó admitir la dimisión que reiteradamente había presentado, y acordó por unanimidad someter a la firma del Rey el nombramiento para dicho cargo del actual ministro de Marina, don Luis Silvela, quien perfectamente identificado con el pensamiento del Gobierno, será un fiel intérprete de la política del mismo.

El Presidente anunció que al someter a la firma del Rey el próximo viernes el nombramiento del señor Silvela, propuso a la persona que ha de ocupar el ministerio de Marina.

El Consejo despatchó los siguientes expedientes:

De Justicia.—Concesión de tres indultos.

De Guerra.—Adquisición, por gestión directa, de varios hidroaviones y de material telefónico para las plazas de Tetuán y Ceuta.

De Hacienda.—Conceder autorización al Ayuntamiento de Zalamea la Real para imponer determinados arbitrios.

De Gobernación.—Reparación del cable entre Cádiz y Tenerife y concesión de dos grandes cruces de Beneficencia.

Continuó el estudio del proyecto de real decreto reorganizando el Estado Mayor Central del Ejército, que no pudo ser terminado por lo avanzado de la hora.

### A la salida

Terminado el Consejo, salieron juntos los ministros de Instrucción y Justicia. Este dijo a los reporteros: —Papa habemus.

Después salieron los ministros de la Guerra y Marina.

—Papa habemus—les dijeron los periodistas.

Y el señor Alcalá Zamora les contestó: —Este es—añadió señalando al señor Silvela.

—Papa, no, sino víctima—replicó el señor Silvela.

Los periodistas le felicitaron, y el ministro insistió en que eran poco halagüeñas las felicitaciones, porque la cosa era gorda.

Preguntado después el ministro de Hacienda si se había tratado del asunto de los subalternos, contestó: —Hay que atar muchos cabos. No se ha tratado en varios Consejos y habrá que tratarlos en otros.

El señor Alba añadió después: —¿Ven ustedes cómo no había emoción? Yo no les había encañado, y ya han visto cómo se han cumplido todos mis pronósticos.

Los periodistas le contestaron: —Ya lo sabemos, y también que hay una víctima, según el interesado.

—Tanto como víctima, no—replicó el señor Alba—; pero sí es cierto que ha tenido que hacer un sacrificio para aceptar el cargo.

—¿Quién es el sustituto?—volvieron a preguntar.

—De eso—contestó el señor Alba—no puedo violar el secreto. Ya lo dirá el Presidente cuando sea oportuno.

Los ministros de Gobernación y Fomento nada dijeron.

Al ministro del Trabajo lo encontraron los periodistas contrariado, y montó en su automóvil sin dar noticia alguna.

### El nombramiento de Silvela no ha causado grata impresión.— Comentarios de Prensa.

La mayoría de los periódicos de la noche comentaban la posibilidad de que saliese del Consejo de ministros el nombramiento de don Luis Silvela para el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Algunos protestan de ello, no porque crean que lo hará peor que cualquiera de los políticos, cuyos nombres se venían barajando estos días.

Dicen que el señor Silvela no es un significado nunca por sus estu-

dios del difícil problema de Marruecos, del que no tiene más conocimientos que los puramente teóricos los dados en los libros que tratan de asuntos referentes a las cuestiones de África.

Añaden que una vez más se sacrifica en España la capacidad a la gerarquía.

Lo consideran una injusticia y un error que pagaremos todos los españoles.

Hablan de las condiciones que reúne el señor López Ferrer, que lleva muchos años en Marruecos, y no es que sea un hombre excepcional, pero es discreto, trabajador y está muy enterado.

No felicitan al señor Silvela por su nombramiento, toda vez que le aguardan muchos sinsabores.

Termina diciendo que el Gobierno ha dado en este asunto un mal paso.

### ¿Se encargará Alhucemas de la cartera de Marina?

También se insiste en que se encargará el marqués de Alhucemas de la cartera de Marina.

El nombramiento de Alto Comisario lo firmará el Rey cuando regrese a Madrid el jueves.

### Ampliación al Consejo

Madrid 14 (2 m.).—En el Consejo se planteó primeramente la cuestión de Marruecos, exponiendo el marqués de Alhucemas la conversación que sostuvo con el señor Villanueva, y la dimisión presentada por éste en vista de su estado de salud.

Seguidamente habló de la necesidad de sustituirle, designando al señor Silvela. Este, que había escrito esta mañana al Presidente resistiéndose de nuevo a aceptar el cargo, exponiendo los motivos justificados que tenía, agradeció la designación, insistiendo en su criterio; pero los ministros lograron convencerle, y acabó aceptando, retirando la carta que escribió.

En consecuencia, por unanimidad quedó designado Alto Comisario.

Respecto a la vacante de la cartera de Marina, se autorizó al Presidente para cubrirla con la persona que crea oportuno.

Ausente el Rey, nada se hará hasta que regrese. Entonces el marqués de Alhucemas consultará con el Monarca, y se determinará.

Aunque suenan varios nombres, cuanto se diga es prematuro. Lo único que parece seguro es que el designado será un ex ministro, porque el Presidente se resiste a hacer un ministro nuevo.

Tampoco se trató del nombramiento de altos cargos en Marruecos cerca del Comisario, ni del comandante general de Melilla. Esto ha quedado supeditado a conferencias sucesivas, que celebrarán separadamente los señores marqués de Alhucemas, Alba, Alcalá Zamora y Silvela.

De los expedientes aprobados concediendo grandes cruces de Beneficencia, una se destina a una monja de Pamplona, que lleva cincuenta años ejerciendo de hermana de la Caridad, y otra para una dama española residente en la Argentina, que lleva recaudado más de un millón de pesetas para la Cruz Roja.

El viernes ó el sábado se celebrará otro Consejo de ministros. A éste concurrirá ya el nuevo ministro de Marina, y se continuará entonces el estudio del proyecto de reforma del Estado Mayor Central del Ejército.

### De la campaña

#### El parte oficial

Madrid 13 (11-30 n.).—Zona oriental.—A las veintitrés y treinta de ayer, cuando el capitán del servicio de seguridad del frente Oeste del campamento de Dar-Drius recorría el campo con una patrulla, sufrió una descarga del enemigo, de la que resultó muerto el capitán del batallón de la Princesa, don Miguel Sancho García, y heridos el sargento José Egea Sánchez, muy grave; el cabo Isidro Martínez y Martínez, y el soldado Diego Segarra Ruiz, graves; todos pertenecientes al batallón de la Princesa.

Salieron fuerzas de la posición y dos tanques que recogieron el cadáver y los heridos.

La escuadrilla del servicio de aviación recorrió los frentes desde Afrax a Tiz-Asa, llegando hasta el zoco de Tlatza, efectuando las siguientes observaciones:

En Afrax completa calma. En Tiz-Asa, continuaban trabajando en

una trinchera un grupo de quince indígenas.

En Yebel Udja, por la mañana, otro grupo de veinte hombres efectuaba trabajos removiendo tierras.

En el zoco de Tlatza los grupos de jaimas habían disminuido, retirándose más al interior.

En vista de las observaciones efectuadas en Yebel Udja, por la mañana, volvieron a salir por la tarde tres aviones corroborando las observaciones y efectuando bombardeo.

Todos los aparatos hicieron fuego con ametralladoras sobre ganados y grupos de indígenas, asegurando un equipo haber visto bajas.

La situación general de este frente no ha variado.

Zona occidental.—Sin novedad en todo el territorio.

### Pruebas de material

Melilla.—Se han verificado pruebas con cohetes, pistolas e iluminaciones para señales.

Las presenciaron el general Lozada, el coronel Despujols y distintas Comisiones.

### DE BARCELONA

Barcelona 13 (9 n.).—El periódico «El Diluvio» publicó un editorial refiriéndose a los prisioneros y a la campaña de algunos elementos pidiendo que se castigue a Abd-el-Krim y su cabala, exponiendo juicio contrario a tal propósito y expresando el temor de que si se llegara a realizar el resultado sería fatal.

El fiscal denunció el artículo estimando que contenía injurias para los militares, entre los cuales produjo pésimo efecto; pero «El Diluvio» publica hoy una amplia rectificación diciendo que no fue su propósito injuriar ni ofender a los elementos militares, mercedores de toda clase de respetos.

—Ha fallecido don Rómulo Boch Alsina, presidente de la Junta de Obras del Puerto, ex senador, ex diputado y ex alcalde.

Militaba en el partido demócrata.

### De Madrid

#### Los opositores a Correos

La «Gaceta» publica una disposición declarando que los opositores del año 1920 que no pudieron verificar sus ejercicios por hallarse incorporados a filas, pueden hacerlo en la presente convocatoria, solicitándolo antes del día 20 y acreditando aquella circunstancia.

#### Llegada de un ex cautivo

Hoy llegó a Madrid el teniente ex prisionero don Luis Casado Escudé, que marcha a Zamora con dos meses de licencia para reponerse.

#### Telegrama de adhesión

Los suboficiales y sargentos de la sección de socorros mutuos del Arma de Infantería, han dirigido un telegrama a la Comisión organizadora del homenaje a los prisioneros, adhiriéndose a él.

#### Baile en Palacio

En las habitaciones de la reina Cristina se celebró esta tarde un baile oficial en honor de las hijas de la princesa de Salm-Salm, y de la hija de los infantes don Carlos y doña Luisa, que marcharán mañana a Sevilla.

Concurrieron invitadas muchas damas de la alta aristocracia.

#### Real orden re-asesada

La «Gaceta» publica hoy una cosa curiosa que parece una broma de Carnaval. Se trata de una real orden de Guerra, concediendo al comandante de Estado Mayor señor Atienza una comisión de servicios para Siria.

Esta fechada el 11 de Octubre de 1922 y la firma el señor Sánchez Guerra.

Dicha comisión la debía haber realizado en el mes de Noviembre.

#### Partido de balompí

Hoy se celebró partido de balompí entre el Club Madrileño y el equipo Cervette, campeón suizo.

Los madrileños tuvieron una tarde completa, pues jugaron admirablemente, consiguiendo una gran victoria.

Fácilmente se apuntaron siete tantos contra uno, que logró el equipo suizo.

Mañana se repetirá el encuentro.

# ¡Guerra a la carestía!



## La popular sombrerería

### J. MAQUEDANO

siguiendo su lema de vender mucho y ganar poco, y a los sombreros a los mismos precios que antes de la guerra, ofreciendo a su numerosa y distinguida clientela y al público en general

**20.000 sombreros Mascotas, Bombines y Flexibles**

de extra calidad y formas elegantes, a los baratísimos precios de

**9, 12, 13, 14, 15, 18 y 20 ptas.**

**Fijense bien** Esta Casa es la única en España que vende a los precios de antes de la guerra

**Ventas al por mayor y menor**



## Sierpes, 44, esquina a Rioja

### El tercer día de Carnaval

El Carnaval ha estado hoy más animado que en los días anteriores, porque el sol y la temperatura han sido más espléndidos.

La Castellana, el paseo de Recoletos y la calle Alcalá estuvieron toda la tarde totalmente coupados por público bullicioso y alegre.

Circularon las mismas carrozas y carruajes que en los días anteriores.

Las tribunas estaban abarrotadas de público, y se vieron las mismas máscaras e iguales luchas de confetis y serpentinas entre tribunas y coches.

### De provincias

#### El moro Dris Ben Sald

Málaga.—Procedente de Melilla ha llegado el moro amigo Dris Ben Sald, que contribuyó eficazmente al rescate de los cautivos.

En el expreso marchó a Madrid.

#### Caida de un aeroplano.—Nueva línea aérea.

Alicante.—Persiste el temporal. El viento derribó a un aeroplano correo cuando se hallaba a unos trescientos metros de altura. El aparato quedó destruido; el piloto Luis Decrey, sufrió magullamiento general, aunque no grave.

La Compañía que hace el servicio de correo aéreo entre Toulouse y Rabat, inaugurará en breve una nueva línea entre Alicante, Barcelona, Palma de Mallorca, Argel y Orán, con correspondencia y viajeros.

Los aparatos serán mixtos, pudiendo aterrizar en caso de peligro.

Se dispone de ocho aparatos especiales para esta nueva línea.

En la carretera de Santa Pola, a causa de un falso viraje, cayó en un barranco una moto, resultando dos mujeres con heridas graves y tres muchachos menos graves.

#### Accidente automovilista

Almería.—En la carretera de Lumbrales voló un automóvil correo, resultando dos heridos gravísimos.

#### Explosión en un taller de protecnia

Oviedo.—En Villaviciosa, en un taller de protecnia, estallaron varios cohetes. La explosión produjo heridas graves a cinco personas.

#### Contra el paro.—La superstición y el matrimonio.

Bilbao.—Se reunieron los obreros del departamento de cook de los Altos Hornos para tratar de la conveniencia de declarar la huelga.

Rechazaron el paro 67 votos contra 39.

Se ha observado que, contra la costumbre de otros años, en martes de Carnaval el número de bodas ha sido muy reducido.

Otros años llegaban a formarse colas en las parroquias.

Hoy sólo se han celebrado cuatro bodas.

Se atribuye a la coincidencia de ser martes y 13.

### Del extranjero

#### Feria incendiada

Roma.—Un incendio ha destruido las instalaciones de la feria de muestras de Tréate.

### En el Parlamento británico

Londres.—Se ha verificado la apertura del Parlamento.

El rey Jorge asistió, pronunciando un discurso, tratando de los conflictos internacionales pendientes.

### TENTADERO

En el corralo que posee en término de Aranjuez el duque de Tovar se ha celebrado el tentadero de leceros de la ganadería de dicho ganadero.

Se tentaron 76, que dieron un excelente resultado en cuanto a bravura.

También fueron tentadas 46 vacas, con idéntico resultado.

La fiesta la efectuó el buen plebeo de la cuadrilla del espada aragonés Villalta, José Díaz, que fue felicitado por los asistentes a la faena, entre los que se encontraban bastantes criados madrileños, invitados por el duque de Tovar.

### “Sevilla en Broma”

Ha dado comienzo la impresión de libro «Sevilla en Broma», de Galerin Cuesta. Los editores ruegan a sus anunciantes de otros años den su conformidad para insertar en este los anuncios de sus importantes casas.

¿De qué tratará «Sevilla en Broma» este año? De Sevilla... en broma. De luego aseguran los editores que aparecerá en el mes de Marzo, y desean hacerlo antes de Semana Santa que este año sea bastante lejos de la feria de Abril.

### Nunca más a tiempo

No encontrará el público ocasión más propicia que la presente para poder adquirir por una insignificante suma de dinero generoso de punto, artículos blancos y de camisería y elegantísimos trajes a medida y confeccionados, pues el popular comercio el Pabellón Universal, para dar cabida a los generos de primavera, realiza todos los artículos que mencionamos por lo que el cliente quiera dar.

Laraña, 1, junto a la Universidad.

### Fotografía Jiménez

Regala ampliación y seis postales platinas, 6 pesetas. Reyes Católicos 7.

### Joyería Dalmaés CAMPANA, 7

Suntuoso surtido en joyas de primera calidad. Concesionario exclusivo para Sevilla de los relojes de fama mundial VACHERON & CONSTANTIN. El mejor reloj del mundo. Garantía 25 años.

### 750 pesetas ganará

de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombres y apellidos, pueblo donde sorteo y año en que fué declarado prófugo con el domicilio donde reside actualmente, al Apartado de Correos 813, de Madrid y se guardará absoluta reserva.

La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer todos estos detalles, y además de percibir dichas 750 pesetas contribuirá a hacer cumplir la ley a quien rehuyó servir a la patria, siendo considerado este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribir: Apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

**NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS!**  
GRABAD EN VUESTRA IMAGINACION QUE EL  
**PURGANTE YER**  
es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podéis tomar como una golosina. El PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes.

**Sólo cuesta 40 céntimos**  
De venta en todas las farmacias y droguerías

Al novio de la princesa Yolanda se le hace duque de Montemagna

Roma.—El Corriere d'Italia anuncia que el Rey ha decidido agradecer al novio de su hija con el título de duque de Montemagna, que es el nombre de una propiedad que posee la familia Calvi de Bergolo en el Montefrato.

Se refiere que hablando la princesa con sus amigas de los proyectos de casarse con un príncipe de sangre Real, contestó:

«Soy italiana, y sólo me casaré con un italiano.»

El matrimonio se celebrará en Roma en el próximo mes de Mayo.

Conspiración monárquica en Alemania

La Haya.—Parece ser que el Kronprinz se ocupa actualmente en intrigas monárquicas alemanas. Últimamente recibió la visita de los jefes de las demencias. Ha permanecido dos días cerca de la frontera alemana, y en realidad tiene libertad de circular a su antojo.

A pesar del silencio guardado por la Prensa holandesa, se sabe que el Gobierno se ocupa de estos manejos, y que los aliados le han hecho pedir explicaciones de una manera oficiosa.

Crisis política en Bulgaria

París.—Telegrafían de Sofía al «Petit Parisien», de fuerte británica, dando cuenta de haber dimitido el Gobierno presidido por el señor Stambouloff.

La situación política de Bulgaria, según el despacho en cuestión, parece ser muy grave.

La cuestión de Smirna

La Asamblea de Anora examina la situación

Angora.—La Asamblea ha destinado algunas sesiones a examinar la situación política actual, pero sin adoptar resoluciones definitivas, pues se espera para ello la llegada de Ismet Bajá.

La mayoría de la Asamblea insiste en que el pacto nacional sirva de base para concertar la paz.

En los Círculos autorizados de Constantinopla se desmiente el rumor de que se prosigan en Constantinopla las negociaciones de paz, pues de lo que se trata únicamente es de la cuestión de Smirna.

La Delegación turca llega a Bucarest

Bucarest.—Ha llegado a Bucarest de riguroso incógnito, la Delegación turca de la Conferencia de Lausana, y permanecerá en esta capital hasta el martes próximo.

Interrogado en el tren Ismet Bajá, declaró que la interrupción de las negociaciones de Lausana fué motivada por divergencias de criterio sobre las cuestiones financieras y jurídicas.

Médicos

Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Ofiate, especialista, Plaza Mata, 14. Teléfono 102.

Dr. Puelles, Munes León, 4. Villa César, de 9 a 2 y de 7 a 9. Teléfono 102.

Dr. Cubillas.—Vias urinarias. Venéreo.—1 a 3. Tintores 16.

Escrivá, Practicante.—San Luis 118, principal izquierda.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vista de Holgado.

Se arriendan locales para industrias. Avenida Borbolla n.º 6.

Casa particular, arriendose habitación exterior independiente y amueblada a caballo solo.—Quirós, 8.

Se arrienda casa y local independiente, propio almacén y garage. Alfonso XII, 14.

Habitación grande, entrada zaguan, con posetas mensuales. Cardenal Spinola 19.

Casa Alcalá Guadaira. Cervantes 3.

Local para industria. Santa Ana 47.

Ventas

Bombas para riegos y servicios domésticos, el mejor surtido.—Almirante Espinoza, 10.

Se arriendan el edificio

fábrica (antigua iglesia Santa Lucía) situado plaza de Santa Lucía 10 y el almacén Escuelas Pías 16. Información: Escuelas Pías 3 y 5.

Arriendo almacenes, calle Gaspar Alonso. Razón: Cosío, Alvarez Quintero 66.

Almacenes San Vicente 79.

Se arriendan almacenes corcheros y cuartos. Gole 52.

Arriendanse almacenes. Betis 86.

Arriendase gran local propio para industria con agua abundante, Enladrilla a 26.—Puede verse, de dos a cuatro.

Arriendo Corona 32, propiamente para comercio. Verse de dos a cuatro.

Cedo habitaciones a señoras 6 matrimonio.—Razón: María Auxiliadora 8, bajo derecha de dos a cuatro.

Habitación amueblada. Relator 79.

Ocasión: una prensa de

hule para sacos. San Vicente n.º 79.

Caja caudales, motor eléctrico, cancela hierro, metal de Pluaya para cemento armado, una kencia, mostrador retina, sofá de cuero. Bazar de la Venera.—Venera 14 y 15.

Se vende una manola en ganchada. San Vicente, 79.

Manola. San Vicente 75.

Véndese extenso solar propio para industrias, cerca del puerto y estaciones.—Razón: Gravi a 34 segundo izquierda.

Se vende gabinete. Relator n.º 79.

Camas niqueladas, doradas, hierro, blancas, madera.—Fabrica: Alonso Sabio 18.

Escritorio con escultura, sillón, sillón. Moret 31.

Vendo estantería y mostrador. Oriente 67.

Vendo bicicleta labellita. San Luis 37.

Ocasión: véndese aparato Gaumont, gran modelo, cincuenta películas, doscientas sillas ones, to'o seminuevo.—San Eloy 32.

Pies derechos. Manteros 26.

Plaza de Europa 7, arriendan

de camas para viajeros.

Se desean huéspedes a partir de mañana. Paseo E. y V. principal al izque da.

Desco dos caballeros.—Trabajo 22, segundo.

La Andalucía.—Huéspedes de tables, precios económicos. General Polavieja 13.

Ofertas

Mudanzas. General Polavieja.

Matrimonio joven sin hijos, desea portera. Divina Pastora 25.

Mudanzas. Foto. San Eloy 0,30 (fotid). Tarifa (Campana). Bonifaz, 6. O'Donnell 18 (principal), 0,40 por servicio, suprimida propinas, Felquerías Leal.

Libros antiguos y modernos compra y venta. Feria n.º 2.

Cosario en el rápido a Madrid.—Villegas, 2.

Certificado pensales urgente de Madrid. Villegas, 2.

Compra-venta, administración finca a lencia Traspasos. Hijos de C. González Cuadrado 12, dos a cinco.

Nuestra Era, del Consejo

de señoras.—C. de la Tiquiera y Mearona. Precios módicos.—Alameda n.º 58.

Se necesitan buenos ayudantes mecánicos de máquinas de escribir. Diríjase con referencias a Trueta Mecánico gráfico, Rieja 14, Sevilla.

Solicitemos viajante activos y trabajadores con buenas referencias. Diríjase con detalles a Trueta Mecánico gráfico, Rieja 14, Sevilla.

Hacen fa' ti oficiales modistos. Francos 41.

Fa. mac' utico hace falta para cedre' Farmacia acreditada. Pago a plaz' a largos con garantías.—Inform: C. Rios F. Bal esterios, Marchena.

Se compra pastel

imprenta en la Administración de este periódico

La resistencia contra Francia

Dusseldorf.—La situación en la cuenca del Ruhr no ha experimentado variación sensible.

Los funcionarios alemanes continúan ejerciendo presión sobre la opinión pública en contra de la ocupación, dirigiendo especialmente sus esfuerzos sobre los organismos obreros con objeto de provocar agitaciones.

Esta acción está principalmente localizada en Recklinghausen, Herne y Bochum.

En Rhenania, los trenes internacionales de abastecimiento y los de servicio diario circulan convoyados por ferroviarios franceses y belgas.

Sabañones

Curación completa, en cuarenta y ocho horas. Sobre, 0,75. Perfumería Parísien, calle Córdoba.

TOMATES

Pasta de dos y medio kilos, pesetas 2,25 la lata.

BACALAO

Fresco, superior, desde 1,50 a 3 pesetas kilo, según clase.

Café tostado

Superior, a 8 pesetas el kilo. Cuanto además necesite usted en comestibles cómprelo en los

Almacenes, Reyes Católicos 10

Teléfono 354. RUIZ Y MORILLO

La Droguería y Perfumería

mejor surtido y que vende más barato en calle Cerrajería, 21 (frente a la ferretería El Llavin).

SEIS retratos postai, 2 PESETAS

Hay mantón de Manila, mantilla, traje de torero y traje de mora. Ampliaciones a precios baratísimos

M. JIMENEZ

REGINA, 34

Sabañones

Se curan rápidamente con

CREMAGIL

De venta: Farmacia de El Globo.

Desde Sanlúcar

(Por Correo) (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Noticias diversas

Sanlúcar de Barrameda 11.—Por breves días cerró sus puertas el teatro Principal. Al reanudar la temporada, propónese la empresa cultivar las películas de serie y las variedades durante la Cuaresma, y presentar para el mes de Abril dos buenas compañías, una del género cómico-dramático y otra del lírico.

Durante el mes de Enero, ha tenido la población el siguiente movimiento: Nacimientos, 82; defunciones, 45; y matrimonios, 26.

Estuvo en Cádiz conferenciando con el gobernador civil de la provincia y con el jefe en la misma del partido romanista, el ex alcalde liberal de esta don Joaquín Díaz Márquez.—Quiñoy.

Nuevo Sport

SIERPES, 41 Frente al Salón Lloréns

Armas.—Municiónes.—Pólvoras.—Cartuchos.—Accesorios de caza.—Artículos Sport

Escopetas de todos calibres y precios. EXCLUSIVA de las escopetas de VITOR SARASQUETA.

La primera en surtido y precios

Reparaciones de armas

BANCO H POTEC- RIO DE ESPAÑA

Prestamos con amortización, de cinco a cincuenta años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual. Detalles, Agencia del Banco, Moratín, 8, Sevilla.

Plaza de Toros de Huelva

Se admiten proposiciones para la venta de este edificio y sus terrenos colindantes.

Para otros detalles, diríjase al gerente de la propiedad.

Juan Mascarós.—Huelva.

SIEMPRE 20 AÑOS

La Brilla tiene Emimat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su lozanía o su color natural.

Una fricción con Brilliantine Emimat dan al cabello enfermo la brillantez y hermosura del cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de envejecimiento. Su uso impide la salida de las canas. Se aplica como una loción cualquiera.

El inventor de la Brilliantine Emimat, seroditista especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. Estuche, plaa, 3.

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y peluquerías. Por mayor Emimat, Madrid.

Agua mineral natural de CARABANA. Purgantes, Depurativas, Antibiliosa, Antiherpéticas. De venta en todo el mundo - Propietarios: Vda. é Hijos de J. CHAVARRI. Dirección y oficinas Lealtad, 12, Madrid.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm 16 Carolina Invernizio EL TREN DE LA MUERTE Versión española, de C. G. E. Autorizado por la Casa Maucci

Carolina Invernizio. EL TREN DE LA MUERTE. Versión española, de C. G. E. Autorizado por la Casa Maucci. Inicio del relato: «Entró en la portería para entregar la correspondencia, y se encargara de distribuir la, cogió ella misma todo el fajo de cartas y las llevó a la señora. Así que mi buena criada tiene que hacer el trabajo del portero. Me disgusta que Claudina haya tomado mi observación en serio, pero al menos tendrá la ventaja de no darle a usted molestia, querida Raimunda.»

«Valerio tiene razón», dijo Diego. «Esto mismo he dicho yo a Claudina», añadió Raimunda. Pero ella temblaba, y Valerio comprendió sentía una rabia atroz al verse descubierta por él. Era cierto que Raimunda apelaba a todos los medios para ver donde se escondía su hijo, y Valerio empezaba a estar pensativo, temiendo que en un momento u otro lo descubriese. Así nos hubiera sido difícil imaginarse la sorpresa de su amigo. ¿Cómo podría Raimunda sospechar que la niña del marqués Briardo fuese la que ella buscaba? Cuando Francisco presentó su mujer a Valerio, éste dobló una rodilla

sa de una vieja pariente; á la única que, si usted permite, confiamos la verdad, es á la camarera de mi mujer, una muchacha de fidelidad probada, que habla ruso como nosotros, y cuidará á la niña como un perro fiel, y no dejará acercarla nada más que a ti ó a nosotros. Valerio tenía los ojos llenos de lágrimas. —Yo me confío completamente á ustedes, queridos amigos—murmuró—. No llegaré nunca á recomendar vuestra generosidad conmigo. —¿Quién habla de generosidad? Aquí no se trata nada más que de la amistad—exclamó Francisco con para de entusiasmo—. ¿Seríamos verdaderos amigos si no procuráramos consolarte, y si no viniésemos en tu ayuda para asegurar el porvenir de esa niña? Y mi Isa tiene razón al decir que somos nosotros tus deudores, porque tu hija será nuestro ángel, nuestra alegría. ¿Cuántos años tiene? —Cinco. —¿A maravilla; su edad coincide con la fecha de nuestro matrimonio; por lo demás, dírenos cuatro; ¿no es verdad, Isa? —Ella se sonrojó. —¿Como quieras—repuso—. ¿Cómo se llama? —El nombre de mi madre, Anastasia—dijo Valerio—, que yo lo he recordado en ruso á Nastia... —De íren en mejor—exclamó alegremente Francisco—. ¿Y Nastia sabe quién es su padre? —No, me llama to: la persona á la cual está confiada conoce mi secreto, pero tengo tanta confianza en ella co-

mo en usted; por lo demás, ella no se extrañará porque yo se la quite, pues ya quedamos en que á los cinco años yo pondría á Nastia en un colegio, y espera que lo haga para irse ella á su pueblo, porque no es italiana y suspira por su país, que seguramente no abandonará más. —Entonces todo va á maravilla, y puedes traerla lo más pronto—dijo Francisco. —Si no mandas lo contrario iré mañana por la mañana, y estaré con ustedes por la noche. —¿Oh, qué gusto!—exclamó la condesa—. ¿Y si fuéramos con ustedes? —No, alguien podría espíarnos y reconocernos—observó con un suspiro Valerio; hay necesidad de que tome todas las precauciones: llegaré de noche. —Muy bien; mandaré á la servidumbre á dormir, y solos te recibiremos mi mujer, Inés y yo. —Una cosa tengo todavía que pedirnos, amigos míos. —Habla, habla. —Tú sabes que aquí en Turín vivo con mi hermano menor, que está casado... —Me lo dijiste prometéndome presentarme, y hacerle conocer á mi mujer, y á nosotros la suya—dijo el marqués. —Os la presentaré, y la conoceréis dijo Valerio—; pero entre tanto deseo que ellos, más que nadie, ignoren mi secreto, porque mi hermano conoce al marido de la pobre muerta, y podría descubrirse sin querer, y mi esposa, que en vano desea un chiquillo, no me perdonaría si supiera que yo tengo una niña confiada á otros.

«¡Oh! puedes estar tranquilo; callaremos á ellos el secreto—dijo el marqués—, y has hecho bien en advertirnos. Así se dispuso todo, según el reciproco deseo; la comida en casa del marqués Briardo fué alegrísima. El marqués recordó á su amigo algunas anécdotas de su vida aventurera. Valerio le refirió algo de sus nuevas invenciones, en las cuales esperaba tener gran éxito, especialmente en el extranjero, donde sus máquinas eran más apreciadas. Isa, mirando al ingeniero, se preguntaba si era verdaderamente hijo de su padre, tanto por la diferencia de carácter como por la figura. Ella encontraba más bello á su Francisco, pero convenía en que si su hermana había amado á Valerio, él se lo merecía. Pero era verdaderamente cierto lo que había contado de su pasión por aquella mujer casada, muerta, y que le había dejado una niña? No; se acordaba Isa del colojio que había sorprendido entre su hermano y el ingeniero Hilario. No había dicho esto que su hermana se había entregado á Valerio, con la esperanza de casarse con él? Y Salvador había contestado: «Lo debía hacer por la criaturita venida al mundo, que se la negasteis, y que le hicisteis desaparecer.» Y si se tratase de aquella niña? Pero quién le hubiera perseguido? El ingeniero Hilario estaba muerto; Valerio era libre y no tenía necesidad de engañar á nadie. Y sin embargo la criaturita de su hermana había desaparecido, estaba

muerta como su madre, y Valerio volvió á la mujer amada, y había contraído relaciones con otra... El cerebro de Isa trabajaba; mientras parecía poner atención en el discurso de los dos hombres, su pensamiento estaba muy lejos. Pero por qué discurre así? De todos modos, no hubiera sabido la verdad, porque ella no podía hablar, ni preguntar, sin descubrirse; ¿olvidaba el juramento hecho á Francisco, de morir antes que revelar su verdadera personalidad? Y bien callaría, pero amaría, adoraría á aquella niña, haciéndose la ilusión de que era la hija de su hermana, escondiendo á todo el mundo su pensamiento, hasta á Inés. Esta tomó parte en la llegada de la niña, y en la dolorosísima historia que contó Valerio. —¡Oh! juro á los señores—dijo Inés—, que este secreto morirá conmigo; amaré á la niña como si fuese mía. —Y me dejaría matar antes que darle la hiciera daño. A la noche siguiente, hacia las doce, Francisco, Isa é Inés, esperaban febrilmente. Cuando oyeron el ruido del coche que se paraba delante del palacio, se precipitaron fuera. Valerio descendió con la niña entre los brazos, envuelta en un mantón de lana blanco, con capucha. —¡Habéis llegado felicemente—dijo el marqués. —Sí, gracias, entremos. Cuando estubo en la sala, puse á la niña en el suelo, y le quité el mantón y la capucha. Fué un grito de admiración. Nastia era mucho más bella